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PRACA KONTROLNA 1A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIAL LICZBY RZECZYWISTE
IMIE TNAZWISKO ... KLASA. ............
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 732 nie dzieli sie przez:
A4 o B.3 o C9 o D.6

Zadanie 2. (1 pkt.) Dane sg liczby a = 78, b = 150 . Najwigkszym wspdlnym dzielnikiem (NW D) jest
liczba:

A.12 o B.6 o €21 o D.3
. : ., a 48 : o
Zadanie 3. (1 pkt.) Dana jest zalezno$¢ — = —— . Wynika z tego, ze a jest rowna:
16 256
A3 o B.4 o C. 16 o D.5

4
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do 5 5 jest liczba:

4
A.—5— © B.H
5

5 29

C. — o D.—
29 5

1 1 1
Zadanie 5. (1 pkt.) Kwadrat liczby 0,5 — — + 53 jest réwny:

4
A = o B
324 22
C. i °© D.—
144 12

Zadanie 6. (1 pkt.) Liczba 12 nie jest wynikiem dziatania:

122 +12-12—-12
12

C.12:12-12 © D.12-12-12:122

A —12+4+12-12:12 412 o B.

Zadanie 7. (1 pkt.) Turysta na pokonanie drogi z Warszawy do Zakopanego potrzebowat 4 dni, jadac
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matematyczne

km
rowerem kazdego dnia 8 godzin ze $rednig predkoscig 13,5 —— . Dtugos¢ tej trasy to:

h
A. 432 km o B.458 km o C.366 km o D.512km

Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba 6+/243 4 34/27 jest réwna:
A.454/3 o B.34/216
C.634/3 o D.—34/3

Zadanie 9. (1 pkt.) Liczba 5476 jest réwna:
A. /750 o B.+4/30
C.v/150 o D.+/90

1
Zadanie 10. (1 pkt.) lloczyn 64" 2 - \3/5122 jest réwny:

A.8 o .83 o .82 ° D.8%

1 3
Zadanie 11. (1 pkt.) Liczba (4 5) .23 jest rowna:

A. 63 o B.4,5 o .26 © p.9®

Zadanie 12. (1 pkt.) Liczba (8,4 - 10'?) : (0,12 - 10*) nalezy do przedziatu:
A. (10%; 10?) o B.(10% 10'?)
c. (10%; 10°) o D.(10%%; 10%)

Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba log;62, 5 + logs2 jest rowna:
A.logs64,5 o B.logsl
C.3 o D.logs3

Zadanie 14. (1 pkt.) lloczyn 5log1 27 jest réwny:
3

A 15 5 B.5log9 o c.—15 © p.157t

Zadanie 15. (1 pkt.) Wyrazenie logs (z + 5) = 3 jest prawdziwe dla:
A.1,2-10? > B.130
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C. /120 o D.1b

Zadanie 16. (1 pkt.) Na rysunku zaznaczono przedziat:

G .

-5 0

Zbiar ten mozna zapisac nastepujaco:
A (=5;0) U {2} . B.(=5;0) U {2}
C. (—5;0)\{2} o D.(=5;0)

1
Zadanie 17. (1 pkt.) Liczb pierwszych nalezgcych do przedziatu (—3 § ; 15> jest:
A. 10 o B.9 o C.T7 o D.6

Zadanie 18. (1 pkt.) Motocykl po obnizce kosztuje 12513 zt. Jego cena poczatkowa wynosita 14550 zt.
Wynika z tego, ze cene motocyklu obnizono o:

A. 14 © B.16 o C.20 o D.12

6 9

+ .
6 9
6+ &5 9+ 559

Zadanie 19. (2 pkt.) Oblicz warto$é wyrazenia

2573 (1)*: 0,28

12572

Zadanie 20. (2 pkt.) Oblicz warto$é wyrazenia
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PRACA KONTROLNA 1B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIAL LICZBY RZECZYWISTE

IMIE I NAZWISKO ..ottt KLASA

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 486 nie dzieli sie przez:
A.6 o B.9 o C.18 o D.4

Zadanie 2. (1 pkt.) Dane sg liczby a = 22, b=55ic = 30. NWW/(a, b, c) réwna jest:
A.110 o B.660 o €.330 o D.990

2a 15
Zadanie 3. (1 pkt.) Dana jest zalezno$¢ — = — . Wtedy liczba a jest réwna:

13 65
1
A.D > B.2,5 o C.1,5 o D.4 5
_ 1
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do 8 3 jest liczba:
1
A.—8 — - B.11
3
R o3
3 " 25
: . 11 1
Zadanie 5. (1 pkt.) Kwadrat liczby g + E 1 jest rowny:
A 49 o B l
" 3600 760
49 49
C.— o D.—
600 60
Zadanie 6. (1 pkt.) Wynikiem dziatania (1 4+ (1 —1)-1) : 1+ 1 -1 jest liczba:
A. pierwsza o B. nieparzysta > C.ujemna o D.zero

Zadanie 7. (1 pkt.) Tomek biegat codziennie przez tydzien po6t godziny. Pierwszego dnia przebiegt 1,5
kilometra, a kazdy nastepny o 500 metréw wiecej. Srednia predkos¢, z jaka Tomek biegat w ciggu
tygodnia, wynosi:

A. 5,5 km/h o B.6 km/h
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C.4,8 km/h o D.6,5km/h

Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba v/ a’b jest rGwna wyrazeniu:
A.b/a o B.ay/b
C.a*Vb o D.byd?

Zadanie 9. (1 pkt.) Liczba jest réwna:

6
V12
A. /3 o B.24/3
C.64/3 o D.6y/12

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba 23:.273 jest réwna:
Al o B.64 o C.32 o D.O

Zadanie 11. (1 pkt.) Liczba 23.4%.871 jest réwna:

1
A. o B.16 > C.—4 o D.—
8 16
Zadanie 12. (1 pkt.) Liczbe 2 - 10° + 3 - 10* — 5 - 10® mozna zapisaé nastepujaco:
A.2,25-10° o B.2,25-10*
C. 22510% © D.2,25-10°
Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba log20 + logbh réwna jest:
A.100 o B.10 o C.2 o D.—2

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczba log8 jest réwna:

logl6
.log4 - log2 B.
A.log4 - log l0g2
C.log2 + log4 o D.log2 — log4

Zadanie 15. (1 pkt.) Wyrazenie log3(2a3 + 4) jest okreslone dla wszystkich liczb  spetniajgcych warunek:
Az < -2 o B.xz>—2 o Czx<2 o D.x>2

Zadanie 16. (1 pkt.) Dane sa zbiory A = (—2; 3) i B = (—1; 4) . Wynika z tego, ze:
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A.ANB=(-1; 3) o B.ANB=(-1; 3)
C.ANB=(-2; 4) o D.ANB=(-1; 3)

Zadanie 17. (1 pkt.) Liczb dwucyfrowych nieparzystych nalezacych do przedziatu (—11;23) jest:
A.10 o B.1 o C.9 o D.7

Zadanie 18. (1 pkt.) 20% pewnej liczby jest o 10 mniejsze od tej liczby. T3 liczbg jest:
A.12,5 o B.2b o C.20 o D.10

Zadanie 19. (1 pkt.) Cena towaru bez podatku VAT jest rowna 120 zt. Towar ten wraz z podatkiem VAT w
wysokosci 23 % wynosi:

A. 143 zt > B. 147,60 zt o C.93z o D.120,23 zt

Zadanie 20. (1 pkt.) Cene zegarka obnizono najpierw o 10 %, a potem o 30 %. Wynika z tego, ze cene
zegarka obnizono o:

A.63 % o B.37% > C.40% o D.60%

Zadanie 21. (2 pkt.) Oblicz warto$¢ wyrazenia
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PRACA KONTROLNA 2A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE

IMIE I NAZWISKO ..ottt KLASA ............

V50 — /18
\/ﬁ
A.2+2 o B.2

c.4 o D,\/l_—\/g

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba jest réwna:

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba 23 .93 jest réwna:
Al o B.64 o C.32 o D.O

Zadanie 3. (1 pkt.) 1 kilometr kwadratowy (1 kmz) jest réwny:

A. 108 em? o B.10% em?

C. 100 em? © D.10'% em?

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba log4 + log 5 — log 2 jest réwna:
A.10 o B.2 o C1 o D.O

Zadanie 5. (1 pkt.) Dany jest zbiér A = (7;12) U {15} . Wtedy zbiér R\ A rowna sie:
A. (—o0;7) U (12;15) U (15; +00)
B. (—o0;7) U (125 15)
C. (—o0;7) U (12515) U (15; +00)
D. (7;15) U {15}

Zadanie 6. (1 pkt.) Pierwsza rata, ktéra stanowi 12% ceny komputera, jest réwna 288 zt. Komputer
kosztuje:

A. 3272,72 zt o B. 3200 zt
C. 2400 zt o D. 2800 zt

Zadanie 7. (1 pkt.) Podatek VAT w wysokosci 23 % zawarty w cenie tabletu wynosi 414 zt. Cena netto
tabletu wynosi:

A. 1800 zt o B.2214 z
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C. 1386 zt o D.1704, 78 zt

Zadanie 8. (1 pkt.) Komputer kosztowat 3500 zt. Sprzedawca obnizyt cene najpierw o 10 %, a potem
jeszcze 0 30 %. Komputer kosztuje teraz:

A. 2100 zt > B.25b55 zt > €. 2625 zt o D.2205 zt

Zadanie 9. (1 pkt.) Na dwuletnig lokate o potrocznej kapitalizacji wptacono 20 tysiecy ztotych.
Oprocentowanie roczne lokaty wynosi 8% . Odsetki z tej lokaty wynosza:

A. 7209, 78 zt > B.23397,17 zt
C. 3328 zt o D.3397,17 zt

Zadanie 10. (1 pkt.) Dane sg wyrazeniaa = 4x + 7ib = 3x — 5. lloczyn liczb a i b jest rowny:

A.122° +z — 35 > B. 1222 -z — 35
dr + 7

c. =2 D. 122 + 21z + 35
3r—5

Zadanie 11. (1 pkt.) Wyrazenie 3c2d* + 12¢d3e — 15¢%d%e® wynosi:
A.3cd?(cd? + 4de — 5ce®) o B.cd?(3cd® 4 4de — 15c%€?)
C. 3cd*(cd + 4e — 5c?e?) o D.3cd?*(cd + 4e — 5c2e?)

Zadanie 12. (1 pkt.) Wyrazenie :133y2 + ya:2 dlaz = 5iy = —4 ma wartos¢ réwna:

A.2,1-10° > B.1,9-10°
C. 2100 > D.—1,9-10°
Zadanie 13. (1 pkt.) Liczb 16 iestre
adanie . .) LICZD@ —— jest rowna:
° N
16 4
o AL ——— o B.———
VIT +1 VIT +1
C.v17 -1 o D.A/IT 41

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczba (3 + \/5)2 jest réwna:
A7 > B.11
C.11—6+/2 o D11+ 62
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Zadanie 15. (2 pkt.) Wykaz, ze suma 7* + 75 4+ 7% + 77 4+ 78 + 7% jest podzielna przez 8 .

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb catkowitych powiekszona o jeden
jest podzielna przez 3 .

Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba ABCABC , gdzie A, B, C sg cyframi, jest podzielna przez 1001 .

n—3

Zadanie 18. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenien + 5 > jest prawdziwe dlan € R, .
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PRACA KONTROLNA 2B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 54/32 — 24/128 jest rowna:
A. 82 > B.3+/96
C.—v2 5 D.44/2

1 1 1

Zadanie 2. (1 pkt.) Dany jest zbior liczb {5 5 ; v ; 7} . Jezeli zamienimy podane utamki zwykte na
utamki dziesietne to otrzymamy:

A. jeden utamek okresowy o B. dwa utamki okresowe

C. trzy utamki okresowe o D. cztery utamki okresowe
Zadanie 3. (1 pkt.) Pie¢ dni trwa:

A. 6,048 cot 10 minut 5> B.0,072 - 10° minut

C.8,64 - 10* sekund 5> D.0,72-10° sekund

Zadanie 4. (1 pkt.) Kurtka po obnizce ceny o 30% kosztuje 266 zt. Cena kurtki przed obnizkg wyniosta:
A. 345, 80 zt > B. 236 zt o C.380zt > D. 296 zt

Zadanie 5. (1 pkt.) Zbiér R\ (4; 10) réwny jest:
A. (—o0;4) U (10; +00)
B. (—00;4) U (105 +00)
C. (—o0;4) U (105 +00)
D. (—00;4) U (10; +-00)

Zadanie 6. (1 pkt.) Po obnizce o 25% koszulka kosztuje 40, 50 zt. Cena poczatkowa koszulki wynosita:
A. 54 zt o B.65,50 zt o C.50,63 zt > D. 56 zt

Zadanie 7. (1 pkt.) Telewizor kosztuje 6273 zt brutto. Podatek VAT w wysokos$ci 23 zawarty w cenie
telewizora wynosi:

A.1442,79 zt > B. 1506, 27 zt
C. 1173 zt > D. 5100 zt
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Zadanie 8. (1 pkt.) Cene roweru obnizono 0 30% , a po miesigcu nowg cene obnizono o dalsze 10% . W
wyniku obu obnizek cena roweru zmniejszyta sie o:

A. 40% > B. 60% > C.37% > D.63%

Zadanie 9. (1 pkt.) Cena towaru bez podatku VAT jest rowna 215 zt. Towar ten wraz z podatkiem VAT w
wysokoéci 23% kosztuje:

A. 49,45 zt > B. 165,55 zt
C. 146, 54 zt > D.264,45 zt

Zadanie 10. (1 pkt.) Dane s3 wyrazeniaa = 2z + 5 ib = 322 — z . lloczyn liczb a i b jest réwny:

A3z +z+5 © B.6x2+3x—5
5 9 2+ 5
C.6z° +132° — b5z R
3r° —x

Zadanie 11. (1 pkt.) Wyrazenie 8a2b* — 12a%b? + 164V’ jest rowne:
A. 4ab(2ab® — 3ab® + 4a’b*) > B.a’b*(8 — 3a + 4ab*)
C. 4a’0*(2 — 3a + 4a’b?) > D. 4a%b%(26% — 3a + 4a®b%)

Zadanie 12. (1 pkt.) Dany jest wielomian W (z) = 42 — 2 — 1 oraz G(x) = 3z + 7 . Wyrazenie
W (x) + 4G(x) ma postac:

A. —162> — 2z + 27 B.162® — 2z + 28
C. -8z -2z +6 > D.16z%2 — 22 + 27
Zadanie 13. (1 pkt.) Liczb 15 jest rd
adanie . . ICZDa ———— |est rowna:
P 25 —5 )
A. —3(24/5 4 15) > B.—3(2v/5 +5)

C.2¢/5+5 > D.—3(24/5 —5)

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczba (2 + \/7)2 jest réwna:

A. T+ 44/11 > B.11+447
C.4+ 117 5 D.11 — 47

Zadanie 15. (2 pkt.) Wykaz, ze suma 3% 4 3% + 3* + 3° 4+ 3% + 37 jest podzielna przez 4 .
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A. o B. o C. > D.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze suma kwadratow czterech kolejnych liczb catkowitych jest podzielna przez
2.

Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba CC'C + CC + C jest podzielna przez 41 , wiedzac, ze C' oznacza
dowolna cyfre.

2
-2 1 1
P > §p 3 jest prawdziwe dlap € R .

Zadanie 18. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie
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PRACA KONTROLNA 3A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Dany jest zbior liczb A = {0, (2); 0,(3); 0,(4)} . Suma elementéw tego zbioru nie
jest liczba:
A. wymierng > B. niewymierng o C. catkowita > D. naturalna

N

Zadanie 2. (1 pkt.) lloraz <124> : 14472 jest réwny:

A. 1442 ° B.12%
c. 126 > p. 144°

Zadanie 3. (1 pkt.) Gdy log, 8 = 3 wtedy:
Ax=4 o B.x =2 o Cx= -2 > D.x=—4

Zadanie 4. (1 pkt.) Wyrazenie 8a2b* — 12a%b? + 16a*V° jest rowne:
A.4ab(2ab® — 3ab® + 4a*b?) o B.a’b*(8 — 3a + 4ab?)
C. 4a’b*(2 — 3a + 4a%b?) o D.4a’b?(20* — 3a + 4a°b?)

Zadanie 5. (1 pkt.) Dany jest wielomian W (z) = 42* — 22 — 1 oraz G(z) = 32> + 7 . Wyrazenie
W (z) + 4G(x) ma postac:

A. —16x> — 2z + 27 > B.16z° — 22% + 28
C.—8x2 -2z +6 > D.16z%2 — 22 + 27

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie 472 — 122 + 9 jest rowne:

A. (2z — 3)(2z + 3) o B.(2z —3)?
C. (2z + 3) o D.4z(z+3)+9
Zadanie 7. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f(z) = z jest zbior:
adanie 7. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f(z) = 57 — 16 jest zbidr:
A.R\{16} . B.R\{2}

C.R\{0} -~ D.R\{8}
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matematyczne

Zadanie 8. (1 pkt.) Dana jest funkcja przedstawiona na wykresie:

by

7 P 5 - 3 2 3 \.\-/- 3 4 5 ] 7 8 ;
-1

Argument, dla kterego wartosc funkeji wynasi —1 , to:

A.2 © B.O > C.1 > D.—2

Zadanie 9. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji f przedstawionej na rysunku ponizej jest przedziat:

Zadanie 10. (1 pkt.) Funkcja f przedstawiona na rysunku jest rosngca w przedziale:

[
5 Y
4

3
1

Q -
<T <6 <5 -4 <3/<2 -1 01 2 3 4 § T 8x

=1

-2

=3
-4

-3

A.x € (=35 2) > B.x € (—3; 2)
C.xz € (—6; 4) o D.z € (—3; 4)

Zadanie 11. (1 pkt.) Funkcjay = f(x) zostata przesunigta w taki sposéb, ze wzér tej funkcji po
przesunigciu ma posta¢ y = f(z) + 5 . Wynika z tego, ze wykres funkcji zostat przesuniety o 5 jednostek:

A. w lewo, o B.w prawo, > C.w gore, > D.wdét.
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matematyczne

Zadanie 12. (1 pkt.) Prosta o wzorze y = 2z — 7 przechodzi jednoczesnie przez punkty:
A.(2;3),(4;5) o B.(L;1),(-2;2)
C.(=7;0),(—5;—-2) o D.(=T7;21),(—5;—17)

Zadanie 13. (1 pkt.) Je$lia < 0ib = 0, to prosta y = ax + b przechodzi przez ¢wiartki:
A. Ll o B.ILII o C.LI > D.LIV

Zadanie 14. (1 pkt.) Przedziat (—o0; 0) jest zbiorem wartosci funkgji:
1
Ay = (0, 125 — g) z’ o B.y = (log;9 — 4):132
> Cy= (V5 —+2)z? o D.y = (logy16 — 1)z?

Zadanie 15. (1 pkt.) Dany jest wykres funkcji kwadratowej:

Ay

Wzor funkeji przedstawionej na wykresie ma postac:
Ay=—2z%+ 2z > B.y=—22%— 4z
4.2 , .2
Cy=4z"+ 2z o D.y=2z"—4

2
1
Zadanie 16. (1 pkt.) Zbiér wartosci funkcji f(z) = (:I: — 5) + 4 okreslony jest przedziatem:

A. (—o0; 4) o B.(4; o0)
C. (—o0; —4) o D.(—4; o)

Zadanie 17. (1 pkt.) Najmniejsza wartos$¢ funkcji y = 2% + 22 — 5 w przedziale z € (—4; 1) ma
wartosc:
A.0 o B.—2 o C.—b > D.—6
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4
Zadanie 18. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie 2x + ? > x — 1 jest prawdziwe dla kazdegoz € R .
x

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, ze iloczyn 12 - 18 - 30 - 36 - 42 - 54 - 216 jest podzielny przez 6l .

Zadanie 20. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkgji liniowej, jesli jej wykres przechodzi przez punkty A(—1; 4) i
B(5;-2) .
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matematyczne

PRACA KONTROLNA 3B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Dany jest zbior liczb A = {0, (4); 0,(5); 1,(1)} . Suma elementéw tego zbioru nie

jest liczba:
A. wymierng > B. niewymierng o C. catkowita > D. naturalna

Zadanie 2. (1 pkt.) Wyrazenie .92, (\/3)5 jest réowne:

1
V27

A 1 B L
9 27
C 1 D L
81 3
Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba 5 4 l0og,10 jest réwna:
A. log,50 o B.logy15 o €10 > D.log,320
Zadanie 4. (1 pkt.) Wyrazenie :B2y — y2m dlaxz = —2iy = —3 ma wartos¢ réwna:
A.—6 o B.—3 o €12 > D.6

Zadanie 5. (1 pkt.) Dany jest wielomian W (z) = z* + 2z oraz G(z) = 32® + 52 . Wyrazenie
2W (z) — G(z) ma posta¢:

A. 6% + 1022 — 4z o B.—3z® + 7z’ + 4z

C. —32% — 32% + 4z o D.32° + 72 + 4o

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie 4922 — 70z + 25 jest réwne:

A. (Tz — 5)(7Tz +5) o B.(7z —5)?

c. (7z +5)° o D.7z(Tz — 10) + 25
Zadanie 7. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f(x) = 2 jest zbior:
adanie 7. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f(x) = 1z — 12 jest zbidr:

AR\ {4} - B.R\{3}
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C.R\{-3} - D.R\{12}

Zadanie 8. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(x) przedstawiona na wykresie:

iy

4

Wartosc funkgji dla argumentu 1 wynosi:

A.—3 o B.—2 o C.0 > D.1

Zadanie 9. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f przedstawionej na rysunku ponizej jest przedziat:
Ay

A. (—4; 6)\{0; 4} o B.(—4; 6)
C.(—4; 6)\{0; 4} o D.(—4; 6)

Zadanie 10. (1 pkt.) W przedziale € (0; 00) nie jest rosnaca funkgja:

1 2
— 3
A.:L'y——2 B.y——;

3 3
Czy+-—-=0 ° py==2
4 T

Zadanie 11. (1 pkt.) Funkcjay = f(x) zostata przesunigta w taki sposéb, ze wzér funkcji po przesunigciu
ma posta¢ y = f(z + 5) . Wynika z tego ze wykres funkcji zostat przesuniety o 5 jednostek:

A. w gbre, o B.wddt, o C.wlewo, > D. w prawo.
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Zadanie 12. (1 pkt.) Miejscem zerowym funkcji liniowej okreslonej wzorem f(x) = —/2x + /8 jest
liczba:

A.2 o B.2¢y2 o C.—22 > D.4

Zadanie 13. (1 pkt.) Jezelia > 0ib > 0, to prosta y = ax + b przechodzi przez ¢éwiartki:
AL IV o B.L I, o C.IL 1, 1V > DL

Zadanie 14. (1 pkt.) Przedziat (0; 00) jest zbiorem wartosci funkcji:
A.y = (logs1)a? o B.y = —(logy2*)x?
C.y = (419:3)g? o D.y = (logy4 — log,8) x>

Zadanie 15. (1 pkt.) Dany jest wykres funkcji kwadratowej:

x\

Wzor funkcji przedstawione] na wykresie ma postac:
Ay=3c>+2z+1 o By=a?—2z+4
Cy=2x>+2zx—4 > Dy=4a?+2z—2

2
1
Zadanie 16. (1 pkt.) Zbiér wartosci funkcji f(:v) = (:L’ + Z) — 2 okreslony jest przedziatem:

A. (—2;00) o B.(—o0; 2)
C. (—o0; —2) o D.(2;00)

Zadanie 17. (1 pkt.) Najwieksza wartoscig funkcjiy = —z* + z — 3 w przedziale z € (—2; 0) jest:
A.—9 o B.0 o C.—1 > D.—3
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—2> =

Zadanie 18. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie 3 1

9
54—5213 1
3

4
4+ — m) — 1 jest prawdziwe dla

kazdego z € R\{0}.

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, ze iloczyn 6 - 9 - 12 - 15 - 27 - 30 - 81 jest podzielny przez 32 .

Zadanie 20. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkcji liniowej przechodzacej przez punkty A i B, jesli
A(3; 4), B(—=2; 1).

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAL LUDZKI @ ELITMAT |laboratorium EUROPEJSKI

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJA! matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY

20




> .
laboratorium  PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

matematyczne

PRACA KONTROLNA 4A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUIJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Do zbioru rozwigzan nieréwnosci (4 — 2)x — 3 > 42® + 3(z + 1) nalezy liczba:
A.2 > B.—1 o CoO0 > D.—2

64
Zadanie 2. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania — 4+ — = 0 jest liczba:

343
-2 .2
7 7
-1 p.
4 4

Vaz + By =3V3

Zadanie 3. (1 pkt.) Uktad réwnan {

z+2y=3
A. ma doktadnie dwa rozwiazania, o B. nie ma rozwigzan,
C. ma nieskoriczenie wiele rozwigzan, o D. ma tylko jedno rozwigzanie.
_ ) o 22% —4x
Zadanie 4. (1 pkt.) Réwnanie ——— =0
5 — 3

A. ma dwa rozwigzania, w tym jedno jest liczbg pierwszg,
B. ma trzy rozwigzania,

C. ma jedno rozwigzanie, ktére jest liczbg ujemna,

D. nie ma rozwigzania.

Zadanie 5. (1 pkt.) Kwadrat liczby 5 + 24/2 jest réwny:
A. 33 5 B.33+ 102
C. 33 + 2042 > D.433

Zadanie 6. (1 pkt.) lloczyn 5log1 27 jest réwny:
3

Zadanie 7. (1 pkt.) Dana jest funkcja y = 22+ bz +c przechodzgca przez poczatek uktadu
wspdtrzednych oraz punkt (—1; 6) . Wynika z tego, ze:
Ab=0,c=-5 o B.b=-5,¢c=0

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAt LUDZKI @ ELITMAT | laboratorium EUROPEJSKI

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJAI W FIRMA EDUKACYJNO -WYDAWNICZA matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY

21




> .
laboratorium  PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

C.b=5¢=0 > D.b=0,c=5

Zadanie 8. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji f przedstawionej na rysunku jest przedziat:

Zadanie 9. (1 pkt.) Aparat kosztowat 4200 zt. Sprzedawca obnizyt cene najpierw o0 20% , a potem
podwyzszyt 0 35% . Cena aparatu po przecenach wynosi:

A. 4600 zt o B.4536 zt
C. 2550, 50 z o D. 1800, 50 zt

Zadanie 10. (1 pkt.) lloczyn 81% - 92 jest réwny:
A. 920 . B. 312 .36 . p. 320

: . . x+3
Zadanie 11. (1 pkt.) Dziedzing wyrazenia ————
2 — 5z

jest zbiér:
A.z € R\{-5; 0}

B.z € R\{0; 5}

C.z € R\{-3; 0; 5}

D.xz € R\{0; 5; 3}

Zadanie 12. (1 pkt.) Jesli wykres funkcji y = f(x) zostanie najpierw przesunigty o 6 jednostek w dét, a
potem o 2 jednostki w lewo, to funkcja po przesunieciu bedzie miata postac:

Ay=flzx—2)—6 o By=f(x+6)—2
Cy=flz+2)—6 o Dy=f(z+2)+6

Zadanie 13. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ ¥ —-—zr—-2<0.

Zadanie 14. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie (22 — 8)(z* — 20) = 0.
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Zadanie 15. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba CCC + CC + C jest podzielna przez 41 , wiedzac, ze C oznacza
dowolna cyfre.

y2

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze jezeliz > 0iy > 0, to

—y=>0.
Zadanie 17. (2 pkt.) Wyznacz wz6r funkgji liniowej, jesli jej wykres przechodzi przez punkty A(—1; 4) i
B(5;-2) .

Zadanie 18. (2 pkt.) Szybkos$¢ kolarza biorgcego udziat w zawodach wyrazong w metrach na minute mozna
opisa¢ wzorem v(t) = —0, 01t? + 1, 4t , gdzie
t oznacza czas liczony od rozpoczecia wyscigu podany w minutach. Oblicz:

a. Jaka byta szybkos$¢ kolarza w 70 minucie?
b. W jakim czasie kolarz pokonat dystans?

Zadanie 19. (2 pkt.) Znajdz najmniejsza liczbe catkowita spetniajaca nieréwnosé < /2 + /8.
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matematyczne

PRACA KONTROLNA 4B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUIJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Do zbioru rozwigzan nieréwnosci (4 — 5)x + 3 > (2z — 2)(2z + 4) nie nalezy
liczba:
A.1 > B.0 > C.—4 > D.4

Zadanie 2. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania (a:2 — 3)3 = 27 moze by¢ liczba:

A. —+/6 > B.6 o C3 > D.-3
: ) B ty=4
Zadanie 3. (1 pkt.) Uktad réwnan y 1
—z+tg=1lg
A. ma doktadnie dwa rozwiazania, > B. nie ma rozwigzan,
C. ma jedno rozwigzanie, > D. ma nieskonczenie wiele rozwigzan.
) . ~ 8z% — 6z
Zadanie 4. (1 pkt.) Réwnanie ——— =0
2z — 4

A. ma trzy rozwigzania,

B. ma dwa rozwigzania, w tym jedno jest utamkiem z rozwinieciem dziesietnym skoriczonym,

C. nie ma rozwigzania,

D. ma dwa rozwigzania, w tym jedno jest utamkiem z rozwinieciem dziesietnym nieskoiczonym.

Zadanie 5. (1 pkt.) Kwadrat liczby 4 — 34/5 jest réwny:
A.61 — 24./5 > B.45 +24./5
C.29 + 24,/5 > D.61 —124/5

Zadanie 6. (1 pkt.) Jesli wyrazenie 2log,4 = = + 5, to:
Az=0 > B.x =6 > Cx=14 o> D.xz=-3

Zadanie 7. (1 pkt.) Dana jest funkcja y = > +bx+c przechodzgca przez poczatek uktadu
wspotrzednych oraz punkt (2;6) . Wynika z tego, ze:

Ab=-1c=0 > B.b=1,c=0

Cb=0,c=1 o D.b=0,c=-1
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matematyczne

x b 3z
Zadanie 8. (1 pkt.) Najwiekszg liczbg catkowitg spetniajacg nieréwnosé 3 + 5 > > + 2 jest:

A.1 > B.3 > C.4 > D.—1

2
1
Zadanie 9. (1 pkt.) Zbiér wartosci funkgji f(z) = <w + 1) - 2 okreslony jest przedziatem:
A. (—2;00) B. (—o0; 2)
C. (—o0;—2) . D. (2;00)

Zadanie 10. (1 pkt.) Cene telefonu obnizono o 30 , a nastepnie nowa cene podniesiono o 20 . W wyniku
obu tych zmian cena telefonu zmniejszyta sie w stosunku do pierwotnej o:

A.15% > B.50% o C.10% > D.16%

W=

Zadanie 11. (1 pkt.) lloraz (124> : 14472 jest réwny:

A. 1442 © B.123%
c. 126 o D.144*

Zadanie 12. (1 pkt.) Dziedzing wyrazenia 3 jest zbidr:
a‘: J—

Az € R\{0, 4, 5}
B.z € R\{—4, 0}
c.z € R\{-4, 0, 5}
D.z € R\{0, 4}

Zadanie 13. (1 pkt.) Jesli wykres funkcji y = f(x) zostanie najpierw przesuniety o 7 jednostek w dot, a
potem o 4 jednostki w prawo, to funkcja po przesunieciu bedzie miata postac:
Ay=flx+4)+7 > By=f(z—4)—7
Cy=f(z+4)—7 > Dy=flx—4)+7

Zadanie 14. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ —22—2x+2>0.
Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie (3z + 9)(z* — 10) = 0.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze liczcba ABCABC', gdzie A, B, C sg cyframi, jest podzielna przez 1001 .
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3 /18
Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze jesliz > 0, to nierownos¢ — + 3 > 4/ — jest prawdziwa.
x x

Zadanie 18. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkcji kwadratowej przechodzacej przez punkty
A(6; —5), B(4; —7), C(0; 1).

Zadanie 19. (2 pkt.) W ramach badan naukowych udato sie wyhodowa¢ 5 sztuk pewnych
parzydetkowcdw, ktérych liczba zwieksza sie cztery razy w ciggu tygodnia. Liczbe parzydetkowcédw
oznaczmy jako D, a liczbe tygodni jako t .

a. Zapisz wzor na liczbe parzydetkowcéw D w zalezno$ci od czasu t .

b. Oblicz, po jakim czasie liczba parzydetkowcdéw przekroczy liczbe 1200 sztuk.
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PRACA KONTROLNA 5A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Wyrazenie #y — y?z dlaz = —2 iy = —3 ma warto$¢ réwna:
A.—6 o B.—3 o C. 12 > D.6

Zadanie 2. (1 pkt.) Jesli wyrazenie logs (x + 10) = 2, to:
A.z=0 > Bz = -1 > Cr=3 > Dz =2

Zadanie 3. (1 pkt.) lloczyn 4 - log 1 32 jest réwny:
2

A. 20 © B.10 o C9 > D.—20

Zadanie 4. (1 pkt.) Marcin, wychodzac z psem na spacer, w ciggu p6t godziny pokonuje 420 m. W ciggu 10
minut pokonuje wiec:
A.0,12 km o B.0,15 km o €.0,1km > D.0,14 km

Zadanie 5. (1 pkt.) Jezeli liczba 78 jest o 50 wieksza od liczby ¢, to:
A.c=39 o B.c=48 o C.c=52 > D.c=60

Zadanie 6. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(x) przedstawiona na wykresie:

Ly

-

' '
(!\!.:BJIB-KJI:J‘,I‘/D—‘N{JBU!@

B B -T B -5 -4 -3 -2 -N[01 2 3 4 5 6x

Wartos¢ funkcji dla argumentu —3 wynosi:
A. 1 o B.—3 o C3 > D.—1
2z + 3y =2

jest para liczb (z, y) takich, ze:

Zadanie 7. (1 pkt.) Rozwigzaniem uktadu réwnan
—3z+y=38
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matematyczne
Axz>0iy<0 o Bx<0iy>0
Cx<0iy<O o D.z>0iy>0

Zadanie 8. (1 pkt.) Przedziat (—oo; 0) U (3; 00) jest rozwigzaniem nieréwnosci:
A2 >0 > B.z(z—3)>0

Cz(z+3)<0 > Dz’ —3z>0

Zadanie 9. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(x) = . Do dziedziny funkcji nalezy liczba:

T
V4 —x

A.5 © B.6 > C.—1 > D.4

Zadanie 10. (1 pkt.) Do wykresu funkcji wyktadniczej nalezy punkt (3; 4) . Wynika z tego, ze wzor tej

funkcji moze miec postaé:
Ay =/4" > B.y= —/4"
Cy=+/4" > Dy = /4"

3n—1
Zadanie 11. (1 pkt.) Dany jest ciag (b, ) okreslony wzorem b, = 5 . Prawdg jest, ze wyraz by, 1 ma
n

wartosc:

2n —3 3n

A. o B.
n+1 n—3
6n + 4 5 3n —2
"2n—1 T 2n—1

1
Zadanie 12. (1 pkt.) Cigg arytmetyczny (b, ) , okre$lony wzorem b,, = R 5, jest:

A. nierosnacy, o B. malejacy, > C. staty, > D. rosnacy.

Zadanie 13. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (a, ) okreslonym wzorem a,, = n + 2 dlan > 1 réznica
ciggu jest réwna:
A —1 > B.1 o C.2 > D.—2

Zadanie 14. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (a,,) , okreslonym dlan > 1, dane sa dwa wyrazy: ag = 15
iag = 11 . Suma czterech poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest réwna:
A.53 > B.36 > C.56 > D.28
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Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie &> + 62> =0.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkcji kwadratowej przechodzacej przez punkty
A(6; —5), B(4; —7), C(0; 1).

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ —522 — 9z —4<0.

Zadanie 18. (2 pkt.) Dane s3 kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego x — 5; 4x; = + 3. Obliczx .

Zadanie 19. (4 pkt.) Dany jest cigg arytmetyczny o wyrazacha; = 10iay = 4.

a. Oblicz réznice i wyraz a;y .
b. Oblicz sume 20 poczatkowych wyrazéw ciggu.
C. Zapisz wzdr na wyraz ogdlny ciggu.

Zadanie 20. (5 pkt.) Samolot pokonuje trase 1700 km w pewnym czasie. Gdyby jego szybko$¢ wzrosta o
250 km/h, to czas przelotu skrdcitby sie o pét godziny. Oblicz szybkos$é samolotu.
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PRACA KONTROLNA 5B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI

IMIE TINAZWISKO ... KLASA ............
Zadanie 1. (1 pkt.) Wyrazenie :B3y2 + wa dlaz = 5 iy = —4 ma wartos¢ réwna:
A.2,1-10% © B.1,9-10°
C. 2100 © D.—1,9-103

4
Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba log,5 + log,12 3 jest rowna:

A.3 o B.4 o C.logb > D.log3

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba logs4216 jest rowna:

A.6 32 C3 D
. > B3 C 63 > D.

Zadanie 4. (1 pkt.) Wyrzezbienie aniotka z drewna zajmuje rzezbiarzowi srednio 1, 5 godziny. W ciggu 12
godzin rzezbiarz stworzy:
A. 10 aniotkéw, o B. b aniotkdw,

C. 7 aniotkdw, > D. 8 aniotkéw.

Zadanie 5. (1 pkt.) Na wycieczke klasowg pojechato 64% uczniéw catej klasy, co stanowi 16 oséb. Klasa ta
liczy:
A. 30 uczniéw > B. 24 ucznidw

C. 16 uczniéw o D.25 ucznidow

Zadanie 6. (1 pkt.) Dana jest funkcja przedstawiona na wykresie:

by

B A 3 -2 A \.\-/' 3 H H 8 7 £ x
-1

Argument, dla kterego wartosc funkeji wynasi —1 , to:
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matematyczne

Zadanie 7. (1 pkt.) Rozwigzaniem ukfadu réwnan 3z — 8y = 10 jest para liczb:
x4+ 9y =15
Ax=—-6iy=1 o Bx=6iy=—-1
Cx=6iy=1 > Dz =—-06iy=—-1

Zadanie 8. (1 pkt.) Nieréwnosé \/3:1:2 — [ > 0 jest spetniona dla wszystkich liczb rzeczywistych, jesli:

Al>0 > B.1<0 o Cl=0 > D.I<O
. 5r — 15 . . oo
Zadanie 9. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(x) = — Do dziedziny funkcji nalezy liczba:
A —3 > B.2 > C. 1 > D.3

Zadanie 10. (1 pkt.) Do wykresu funkcji wyktadniczej nalezy punkt (3; —6) . Wynika z tego, ze wzor tej

funkcji ma postac:
Ay=+6" o B.y=—/6"
Cy=+6" Dy =+/3"

2n +1
Zadanie 11. (1 pkt.) Dany jest ciag (¢, ) okreslony wzorem ¢, = . Prawdg jest, ze wyraz c,4+2 ma
wartos¢:
A 2n — 2 B.m 4 3
. o B.n+ —
n+ 2 2
3n + 2 5)
C. i > D.— +2
n n

Zadanie 12. (1 pkt.) Ciag (ay,) jest okreslony wzorem a,, = v/2n + 10 dlan > 1. Wéwczas:
A. a3 = /26 > B.ajg = 24/13
C.a;3=2=6 o D.ajzg = 24/26

1
Zadanie 13. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (¢, ) okreslonym wzorem ¢, = ) n — 1dlan > 1 rdznica

ciggu jest réwna:

A1 > B.2 > C.—2 'Dl
Ty . SR o '3
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1
Zadanie 14. (1 pkt.) Ciag arytmetyczny (b,,) , okreslony wzorem b,, = R 5, jest:

A. nierosnacy, > B. malejacy, > C. staty, > D. rosnacy.

Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie 42 — 2422 = 0.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wyznacz wz6r prostej w postaci ogdInej przechodzacej przez punkty: K(6;3) i
L(4;-3).

3
Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ 1 22 —2x—-4>0.

Zadanie 18. (2 pkt.) Dane sg trzy kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego 3z + 3, 3z, « + 5. Obliczz .

Zadanie 19. (4 pkt.) Dany jest cigg arytmetyczny o wyrazachag = 18 ias = 6.

a. Oblicz réznice i wyraz a; .
b. Oblicz sume 20 poczatkowych wyrazéw ciggu.
C. Zapisz wzdr na wyraz ogdlny ciggu.

Zadanie 20. (5 pkt.) Samolot pokonuje trase 2100 km w pewnym czasie. Gdyby jego szybko$¢ wzrosta o
250 km/h, to czas przelotu skrécitby sie o p6t godziny. Oblicz szybko$é samolotu.
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matematyczne

PRACA KONTROLNA 6A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

101
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 900 réwna jest:

A.0,1(2) 5 B.0,11(2) . €.0,1(12) . D.0,1(122)

Zadanie 2. (1 pkt.) Po usunieciu niewymiernosci z mianownika utamka otrzymamy:

5+v5

5—-+5

A.5+4—2\/3 o B.5yb

«—2> L, BEVRG—VE)
(5 /5)° ' 5

Zadanie 3. (1 pkt.) Przyblizenie dziesietne liczby /15 z doktadnoscig do catosci jest réwne 4 . Liczba,
ktéra nie jest btedem wzglednym przyblizenia tej liczby, to:
A.——\/T_4 o B.—4_\/ﬁ
V15 ’ V15

A5 15 AL
BT 15

Zadanie 4. (1 pkt.) Cene telefonu obnizono o 30 , a nastepnie nowg cene podniesiono o 20 . W wyniku
obu tych zmian cena telefonu zmniejszyta sie w stosunku do pierwotnej o:

A.15% > B.50% > €. 10% > D.16%

Zadanie 5. (1 pkt.) Wyrazenie 91 : 812 - 3° mozna zapisa¢ jako:

1
A. 32 "&g o c9 > p. 3°

Zadanie 6. (1 pkt.) Zbiér wartosci funkcji y = 2 —4w przedziale z € (—1; 2) to przedziat:
A.y € (—4; 00) > B.y € (—o0; 4)
C.yc(—4; 0) o D.ye(=3;0)

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAL LUDZKI (@ ELITMAT laboratorium EuRoreaK 33

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJAI W FIRMA EDUKACYJNO -WYDAWNICZA matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY



> .
laboratorium  PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

Zadanie 7. (1 pkt.) Suma szesciu poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego wynosi —15, a szosty
wyraz tego ciggu ma wartos¢ —15 . Wtedy:

A.ci =0 > B.cg = 10 > C.ep =5 > D.cg = -5

Zadanie 8. (1 pkt.) Liczby 8, 6, 4 w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
arytmetycznego (¢, ) . Suma dziesieciu poczgtkowych wyrazéw tego ciggu wynosi:

A.—100 ~ B.20 o C.—20 > D.—10

Zadanie 9. (1 pkt.) Miejscami zerowymi funkcji f(z) = 42% — 8x + 3 sa:

1 3
A.$1:1,$2:_2 8 B'm1:§7m2:_§
3 1 3
C.:E1:17$2:Z D-$1:§,$2:§
Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba (1 — +/3)% + 2(3 + 1/3) jest réwna:
A.8+44/3 o B.10 —24/3

C.7T4+2V3 5 D.10

Zadanie 11. (1 pkt.) Kwadrat liczby naturalnej jest rowny sumie tej liczby oraz liczby 6 . Liczba ta jest
réwna:

A.3 > B.6 > €. -3 > D.—2

Zadanie 12. (1 pkt.) Jezeli z3 = 216, to:
A.x = —6 > B.xz = 36 > Cxz=6 > D.z=+/6

Zadanie 13. (1 pkt.) Pierwiastkami réwnania 422 —12=0 sq9:

A. liczby, z ktérych jedna jest wymierna, > B. liczby, z ktérych jedna jest cakowita,
C. dwie liczby wymierne, > D. dwie liczby niewymierne.

2
Zadanie 14. (1 pkt.) Funkcjay = (—Gm — —) x jest rosnaca, gdy:

15
A.m > 45 Bom < — —
m 45
C 1 D >
.m=—-— > Dom > — —
m 45 45
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matematyczne

Zadanie 15. (1 pkt.) Przyprostokatne tréjkata prostokatnego majg odpowiednio dtugosci 13 i 17 .
Najmniejszy kat ma w przyblizeniu miare:

A.42° © B.37°

C. 28° > D.53°

12
Zadanie 16. (1 pkt.) Kat o jest ostry i cos &« = — . Wtedy:

13
. 13 .
A.sina = — > B.sina = —
C s 5 b 12
.sinoy = — D .COsx = —
13 5

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé —bz? — 9z — 4 < 0.

2 +1

=z —22,dlaxz # 8.
z—8

Zadanie 18. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie

Zadanie 19. (2 pkt.) Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 5 , a czwarty wyraz tego ciggu jest
réwny 11 . Oblicz sume dwunastu poczatkowych wyrazéw tego ciggu.
Zadanie 20. (2 pkt.) Kat « jest katem ostrym oraz sina = T Oblicz wartos$¢ wyrazenia

Ccos o sin o
sina  1+cosa
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PRACA KONTROLNA 6B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

125
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 999 jest réwna:

A. 0, (124) -~ B.0,(125) . €.0,(9) . D.0,(36)

Zadanie 2. (1 pkt.) Po usunieciu niewymiernosci z mianownika utamka otrzymamy:

T+VT

7T-V7

A.# o B.5y/T

¢ —" L TV
(7—V7) e 7

Zadanie 3. (1 pkt.) Przyblizenie liczby ™ z nadmiarem, to:
A.3,14 o B.3,142 o €.3,141 > D.3,14159

Zadanie 4. (1 pkt.) Po obnizce o 20 % odtwarzacz kosztuje 512 zt. Cena poczatkowa odtwarzacza
wynosita:

A. 409, 60 zt o B.600 zt o €.575,50 zt > D. 640 zt
4 82
Zadanie 5. (1 pkt.) Liczba E jest réwna:
A. 210 > B.474 o gl > D276

Zadanie 6. (1 pkt.) Zbi6r wartosci funkcji y = 2® — 9 w przedziale z € (—3; 2) , to przedziat:
A.y € (—9; 0) o B.ye (—5;0)
C.y € (—oo; —9) o D.y € (—9; c0)

Zadanie 7. (1 pkt.) Suma szesciu poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego wynosi 81 , a szésty wyraz
tego ciggu ma wartosé 21 . Wtedy:

A.byj =9 > B.by =4 > C.bj=6 > D.by =3
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Zadanie 8. (1 pkt.) Liczby 9, 13, 17 w podanej kolejnosci s pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
arytmetycznego (b,,) . Suma dziesieciu poczgtkowych wyrazéw tego ciggu wynosi:

A. 45 > B.270 > C.155 > D.239

Zadanie 9. (1 pkt.) Miejscami zerowymi funkcji f(z) = —22% — 32 s3:

1
A.£B1:2,LL'2:3 5 B-$1:_§a$2:1

1
Cxy=—-1l,zs=1 : D.£U1:—1§,LL'2:0

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba (2 — ﬂ)z -2 (4\/5 — 1) -3 (4\/5 + 1) jest réwna:
A —180 — 4¢/2 o B.—45 (4 + v/2)
C.4(—45+ 1/2) 5 D.180 — 44/2

Zadanie 11. (1 pkt.) Trzecia cze$¢ kwadratu liczby naturalnej jest réwna réznicy dwukrotnosci tej liczby
oraz liczby 3 . Liczba ta jest réwna:

A.—3 > B.6 o C3 > D.4

Zadanie 12. (1 pkt.) Jezeli 3 = =512, to:
A.x=—-8 > B.z =28

C.z=+/8 o D.x=+/8

Zadanie 13. (1 pkt.) Pierwiastkiem rownania 922 —-3=0 sq:

A. liczby, z ktérych jedna jest wymierna, o B. liczby, z ktérych jedna jest catkowita,
C. dwie liczby wymierne, > D. dwie liczby niewymierne.

3
Zadanie 14. (1 pkt.) Funkcjay = (6m — Z) Z jest stata, gdy:
Am=S§ > B.m =

cCCm=1 D.m =

w|— <

1
2

Zadanie 15. (1 pkt.) Przyprostokatne tréjkata prostokatnego majg odpowiednio dtugosci 7i 8 .
Najmniejszy kat ma w przyblizeniu miare:

A. 49° o B.42°

C.41° > D.48°
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matematyczne

4
Zadanie 16. (1 pkt.) Kat o jest ostry i cos o = 5 . Wtedy:

A.sina = é oraztga = é
5 3
B.sina = E oraz tgaw = E
3 4
C.sina = i oraztga = §
5 4
D.sina = — oraztga = §
4 5

3
Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ 1 22 —2x—-4>0.

. L 6z —16
Zadanie 18. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie — 5 =z+9,dlax # 2.
m _
Zadanie 19. (2 pkt.) Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny —3 , a szdsty wyraz tego ciggu jest
réwny 2 . Oblicz sume jedenastu poczatkowych wyrazéw tego ciggu.

tgla + 2

2
Zadanie 20. (2 pkt.) Kat « jest ostry oraz sina = - Oblicz warto$¢ wyrazenia 3

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

KAPITAL LUDZKI (U | laboratorium EUROPEISKI
E CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJA! > %!?;;!;I:m.ﬂ‘:!: matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY 38




> .
laboratorium  PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

matematyczne

PRACA KONTROLNA 7A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

4
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba log,5 + log,12 3 jest rowna:

A.3 o B.4 o C.logb > D.log3

Zadanie 2. (1 pkt.) Pierwsza rata, ktéra stanowi 12% ceny komputera, jest réwna 288 zt. Komputer
kosztuje:

A.3272,72 zt o B. 3200 zt
C. 2400 zt o D.2800 zt
Zadanie 3. (1 pkt.) Liczb 15 jest ré
adanie 3. .) Liczba ———— jest rdwna:
p 2\/3 _ 5 J

A. —3(2+/5 + 15) o B.—3(2v/5 +5)
C.2¢/5+5 o D.—3(24/5—5)

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba sin 135° jest réwna liczbie:
A. tg 30° © B.sin60°
C. cos 45° > D.cos30°

Zadanie 5. (1 pkt.) Osig symetrii paraboli o wzorze y = 22% — 22 — 1 jest prosta:

Az =2 o B.x=— o Cx=0 o> D.x =
x z=7 T z=7

Zadanie 6. (1 pkt.) Punkt S jest $rodkiem okregu. Kat a zaznaczony na rysunku ma miare:
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A. 110° o B.150°
C.75° o D.80°

Zadanie 7. (1 pkt.) Dtuzszy bok prostokata jest o 2 wiekszy od boku krétszego. Kat miedzy przekatng
prostokata i krétszym bokiem ma miare 60° . Krétszy bok prostokata ma dtugosé:

A./3 -1 > B.4 o C4/34+1 > D.8

Zadanie 8. (1 pkt.) Jesli pole kota wynosi 12967 to jego Srednica wynosi:
A.12 > B.24 > C.36 > D.72

Zadanie 9. (1 pkt.) Ciag (c,,) jest okreslony wzorem ¢, = 4/4n + 2 dlan > 1. Wéwczas:
A.cy =9 B.C4:3\/§
C.cy = 24/18 o D.cqg =942

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba przeciwna do liczby v/3 — 1/2 jest liczba:

1
O A-m o B.—\/g—\/i

C.vV2—4/3 5 D.A/3+42

Zadanie 11. (1 pkt.) Przedziat (—o0; 0) jest zbiorem wartosci funkgji:
1
Ay = (0, 125 — g) z? o B.y= (log39 — 4)$2

C.y=(v5—+2)z o D.y = (logy16 — 1)z?

ar+4y =17

ma nieskonczenie wiele rozwigzan, jesli wartos¢ a
6 — 12y = —21

Zadanie 12. (1 pkt.) Uktad réwnan {
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jest réwna:

A — — © B.—2 > C.

D. 2
2

N | =

. L, L3 9
Zadanie 13. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ 1 z°—2x—4>0.
Zadanie 14. (2 pkt.) Dany jest ciag okreslony wzorem ¢, = (n — 5)(n + 3) . Wyznacz wszystkie ujemne
wyrazy tego ciggu.

Zadanie 15. (2 pkt.) Pole kota wpisanego w szesciokat foremny wynosi 187 . Oblicz pole kota opisanego
na tym szesciokacie.

Zadanie 16. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie z° 4+ 62° = 0 .

Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie 2x + 755 > x — 1 jest prawdziwe dla kazdegoz € R .
x

Zadanie 18. (4 pkt.) Dany jest trapez réwnoramienny ABCD , gdzie AB || CDi|AB| > |CD

wysokos$¢ o dtugosci 6 tworzy z ramieniem kat 30° . Oblicz pole trapezu, wiedzac, ze przekatna AC jest
prostopadta do ramienia BC .

,a
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PRACA KONTROLNA 7B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Dane jest wyrazenie k> — I> = T5 oraz k + [ = 15 . Wynika z tego, ze wyrazenie k — [
jest réwne:
A. -5 > B.15 o C. 10 > D.D

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba log,10 + log,3, 2 jest réwna:
1
A.logy13,2 o B.logy (10 +3 g)

C.log,16 o D.b

Zadanie 3. (1 pkt.) Wyrazenie (2a + 3b)2 jest réwne:
A.4a* + 9b* © B.2a* + 6ab + 9b*
C. 4a® — 12ab + 9b° © D.4a® 4 12ab + 9b°

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba sin 150° jest réwna liczbie:
A. sin 60° > B.cos60°
C. cos 120° > D.tg 60°

Zadanie 5. (1 pkt.) Osig symetrii paraboli o wzorze y = 22 4 22 — 3 jest prosta:
Az=0 > B.x=1 > Cx =2 > Doz =-1

Zadanie 6. (1 pkt.) Suma katéw: srodkowego i wpisanego opartych na tym samym tuku wynosi 243° .
Miara kata wpisanego jest rowna:

A. 81° > B.94°
C. 162° o D.243°

Zadanie 7. (1 pkt.) Dtuzszy bok prostokata ma dtugos¢ 12 . Kat miedzy przekatng prostokata i tym bokiem
ma miare 30° . Krétszy bok prostokata ma dtugosé:

A.4 > B.12 5 C.443 > D.6
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Zadanie 8. (1 pkt.) Jesli pole kota wynosi 367 to jego Srednica wynosi:
A.12 o B.24 o C.36 > D.72

Zadanie 9. (1 pkt.) Cigg (b,,) jest okreslony wzorem b, = 4/3n + 19 dlan > 1. Wéwczas:

A.bis = 34/81 o B.bis = /46
C.bi; =8 o D.bis =16

1
Zadanie 10. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do 8 3 jest liczba:

1
A —8 — - B.11
3
B 0l
3 25

Ay

A.(—3; 6) o B.(=3; 4)
C. (—6; 6) o D.(—3; 4)
Zadanie 12. (1 pkt.) Uktad réwnan { zz ‘_" zy_:3—5 jest sprzeczny, jesli wartosé a jest rowna:
1 1
A.1l— o B.—1—
2 2
o 2 D 2
T3 » D3

2
Zadanie 13. (2 pkt.) Rozwigz nierénos¢ — 3 22 -32+6>0.

Zadanie 14. (2 pkt.) Dane sa trzy kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego 3z + 3, 3z, = + 5. Obliczz .
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Zadanie 15. (2 pkt.) Pole kota opisanego na szesciokgcie foremnym wynosi 167 . Oblicz pole kota
wpisanego w ten szesciokat.

Zadanie 16. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie zt—162° =0.

n—3
Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenien + 5 >

jest prawdziwe dlan € R, .

Zadanie 18. (4 pkt.) Pole réwnolegtoboku o kacie ostrym 30° wynosi 40 . Oblicz dtugo$é bokéw
réwnolegtoboku, wiedzac, ze jego obwdd ma dtugosc 36 .
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PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

PRACA KONTROLNA 8A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI,

TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ
IMIE | NAZWISKO

Zadanie 1. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania 2z(z — 4) = 9z sq liczby:

1.1 1
A —8—i8— B. —8 =i
82|82 82|0

1

C. [tex24/3i+/3 D.8§i0

Zadanie 2. (1 pkt.) Dane s punkty M(—6; —6) i N(12; 0) . Wspdtczynnik kierunkowy prostej M N jest
réwny:

Zadanie 3. (1 pkt.) Srodek odcinka AB , gdzie A(2; 3) i B(—2; 5) ma wspbtrzedne:

A.(—4; 8) B.(—2; 4) C.(0; 4) D. (0; —4)
Zadanie 4. (1 pkt.) Jeslilog, 5 = m , to logs 10 jest réwny:
m 2
A — —_
2 B. —
5 1
C. — D. tm
m

m
Zadanie 5. (1 pkt.) Wyrazenie |21 — @3| mozna zapisac jako:
A. (:L’l + 3}2)[(1131 + 332)2 — 3:171:1}2]

C. \/(iEl -+ £E2)2 — 221719

B. \/(iEl + CEg)z — 4129

D. (CEl + 232)2 — 21129

Zadanie 6. (1 pkt.) Liczba —4 jest miejscem zerowym funkcji liniowej f(z) = az — 2 . Wtedy:

A.a:2 > B.a= —2 o C.a=—— D.a =2
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Zadanie 7. (1 pkt.) Liczba sin 150° wynosi:

1 V2
2

A. — _
2 B.

c.1 " D.

S

1
Zadanie 8. (1 pkt.) Prosta prostopadta do funkcji liniowejy = — 3 @ + 4 przechodzgca przez punkt
(1;1) ma postac:
1
A.y:—§x+5 > B.y=3x+14
1
C.y:—§w+3 o D.y=3z—2
_9n
Zadanie 9. (1 pkt.) Dany jest ciag (a, ) okreslony wzorem a,, = 3 dlan > 1.Wodwczas wyraz ay
n J—
tego ciggu jest rowny:
A.—16 > B. 16 > C.8 > D.—8
Zadanie 10. (1 pkt.) W malejagcym ciggu geometrycznym (a,,) danesa: a; = —2iag = —8. lloraz tego

ciggu jest réwny:
A.-2 o B.2 > C.4 > D.-4

Zadanie 11. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (b, ) , okreslonym dlan > 1, dane sg dwa wyrazy: ag = 17 i
as; = 21 . Suma pieciu poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest réwna:
A. 64 > B.72 o C.58 > D.8b

Zadanie 12. (1 pkt.) Dany jest tréjkat prostokatny (zobacz rysunek). Tangens kata ostrego « jest réwny:

2
A 2V6

3 V8
V3
B V15
) 3 o |'I!'I
. V2 L, VI
3 "5

Zadanie 13. (1 pkt.) Przyprostokatne tréjkata prostokatnego maja odpowiednio dtugosci 13117 .
Najmniejszy kat ma w przyblizeniu miare:
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A.42°
C.28°

Zadanie 14. (1 pkt.) Jezeli kat « jest ostry, to wyrazenie

A.0 > B.1

B.37°
D. 53°
sin? o 1 —sin’ « , )
5 ) jest rowne:
— Cos” « CoSs” @
C.2 > D.2sin’ a

Zadanie 15. (1 pkt.) Punkt A(—2015; 2016) przeksztatcono w symetrii osiowej wzgledem osi OX i

otrzymano punkt B . Wspdtrzedne tego punktu to:

A. (2015; 2016)
c. (—2015; —2016)

B. (2015; —2016)
D. (—2015; 2016)

Zadanie 16. (1 pkt.) Przedziat (—oo; 2) jest zbiorem rozwigzan nieréwnosci:

x
A — <2
5 x

T+ 2
<

cz
"2 4

T+ 2
B.

> —2

D.2(x+2) >z —2

Zadanie 17. (1 pkt.) Krotszy bok prostokata ma dtugos¢ 10 . Kat miedzy przekatna prostokata i tym
bokiem ma miare 60° . Dtuzszy bok prostokgta ma dtugos¢:

A.5+/2
C.54/3

B.104/3
D.10+/2

Zadanie 18. (2 pkt.) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka o koricach P(1; 3) i O(—5; —1).

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba 312 1 jest podzielna przez 104 .

Zadanie 20. (4 pkt.) Samochdd przejechat trase z miasta X do miasta Y oddalonych od siebie o 240 km

km
w pewnym czasie. Gdyby jechat ze $rednig predkoscig o 20 e wiekszg, to przejechatby trase miedzy

miastami w czasie o godzine krétszym. Oblicz Srednig predkos¢ samochodu.

Zadanie 21. (2 pkt.) Kat « jest ostry oraz sin a = ek Oblicz wartos$¢ wyrazenia

tglo + 2
3 .
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PRACA KONTROLNA 8B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ

IMIE TINAZWISKO ..o KLASA ...........
Zadanie 1. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania (22 + 9) = — s3 liczby:

A.10i0 o B.—5i0

C.—5i2 o D.—5ib

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczbe 4/80 mozna przedstawic¢ w postaci:
A.164/5 o B.bv4
C. 45 o D.by/16

Zadanie 3. (1 pkt.) Jesli wyrazenie logs (x 4 10) = 2, to:
Az=0 o B.x=-1 o Czrx=3 > Dz =2

Zadanie 4. (1 pkt.) Srodek odcinka KL , gdzie K(—4; 1) i L(2; —1) ma wspdtrzedne:
A.(0; 1) o B.(=3; 1) o C.(3;1) > D.(-1; 0)

Zadanie 5. (1 pkt.) Prosta przechodzi przez punkty K (4p; p) i L(p; 2p) , gdzie p # 0 . Wspdtczynnik
kierunkowy tej prostej jest liczba:
A. wymierng, o B. parzysta, o C. pierwsza, > D. dodatnia.

Zadanie 6. (1 pkt.) Doktadnie jedno miejsce zerowe posiada funkcja o wzorze:
Ay =162 +1 o By=a242z+4
Cy=z>—5cx—3 o D.y=9z" — 24z + 16

Zadanie 7. (1 pkt.) Liczba sin 135° jest réwna liczbie:

A. tg 30° © B.sin60°
C. cos 45° > D.cos 30°
. 1
Zadanie 8. (1 pkt.) Funkcja réwnolegta do funkcji y = — 5 x + 3 przechodzaca przez punkt A(2; 4) ma

postac:
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matematyczne

A.y=2z+2 o By=—2x—2

o 1 +5 D L 10

Yy=—== o Dy=—-x—
v=73 V=73
Zadanie 9. (1 pkt.) Dany jest cigg arytmetyczny o wzorze a,, = —2n + 8 dlan > 1. Rdznica tego ciggu
Wynosi:
A.2 > B.4 > C. 8 > D.-2

Zadanie 10. (1 pkt.) W malejacym ciagu geometrycznym (¢, ) dane sg: ¢; = 24 i cg = 6 . Wtedy c5 réwny

jest:
1
A'E B.3
o 5 D 5
& "

1 n
Zadanie 11. (1 pkt.) Dany jest ciag geometryczny (by, ) okreslony wzorem b, = (§> . Suma pieciu

poczatkowych wyrazéw tego ciggu wynosi:

81 121
A. TB o B. ﬂg

121 121
C. o1 > D, — 13

3
Zadanie 12. (1 pkt.) Dany jest trojkat prostokatny (zobacz rysunek), gdzie cos a = - Wynika z tego,

ze:
> A.|AC| =43 A
> B.|]AC| =6
> C.|AC| =23 o D.|]AC| =10

Zadanie 13. (1 pkt.) Dany jest tréjkat prostokatny ABC o przyprostokatnych |AB| = 6, |BC| = 14
(zobacz rysunek). Kat &« ma miare okoto:
A.83°
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B. 82°

17 C

3sina — 4cosa

4
Zadanie 14. (1 pkt.) Jezeli a jest katem ostrym oraz tg a = — , to wartos$¢ wyrazenia —
) 3sina — 8cosa

jest réwna:

\]
Olon x| w

Zadanie 15. (1 pkt.) Punkt K (—1506; —2492) przeksztatcono w symetrii wzgledem osi OX i otrzymano
punkt L . Wspoétrzedne tego punktu to:
A. (1506; 2492) > B.(—1506;2492)

C. (1506; —2492) > D. (—1506; —2492)

Zadanie 16. (1 pkt.) Przedziat (—10; 00) jest zbiorem nieréwnosci:

z+1 4r — 3
> —3 o B. 5

A. > —b

Cz—3<4(x—2) : D.§<3m

Zadanie 17. (1 pkt.) Dtuzszy bok prostokata jest o 2 wiekszy od boku krétszego. Kat miedzy przekatna
prostokata i krétszym bokiem ma miare 60° . Krétszy bok prostokagta ma dtugos¢:

A./3 -1 > B.4 o C4/3+1 > D.8

Zadanie 18. (2 pkt.) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka AB , gdzie A(—2;3) i B(2;1) .

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie 3 - 710 — 2. 7% 4+ 78 jest podzielne przez 67 .

Zadanie 20. (5 pkt.) Miasta A i B oddalone s3 od siebie o 600 km. Z miasta A wyjechat pocigg osobowy,
a z miasta B pociag ekspresowy. Pociggi minety sie w potowie drogi. Oblicz Srednie predkosci obu
pociggdw, wiedzac, ze pocigg osobowy wyjechat o dwie godziny wczesniej, i ze jego $rednia predkosé jest

m
o} 4OT mniejsza niz Srednia predkos¢ pociggu ekspresowego.

3
Zadanie 21. (2 pkt.) Kat « jest katem ostrym oraz sin o = = Oblicz wartos$¢ wyrazenia
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Ccos & sin o

sina  1+cosa
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PRACA KONTROLNA gA
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA

Zadanie 1. (1 pkt.) Okrag opisany na tréjkacie réwnobocznym ma promien 4 . Wtedy obwdd tego tréjkata
ma dtugosé:

A.124/3 o B.164/3
.16 5 D.4/3

Zadanie 2. (1 pkt.) Ostrostup ma 20 wierzchotkow. Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest réwna:
A.12 o B.20 o €. 40 > D.38

Zadanie 3. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania ||z| — 1| = 1 nie jest:

A.0 o B.2 o C.—2 > D.1

Zadanie 4. (1 pkt.) Wysoko$¢ rombu o boku dtugosci 8 i kacie ostrym 30° ma dtugoéé:
A.4./3 o B.4 o €243 > D.6

Zadanie 5. (1 pkt.) W tréjkacie prostokatnym dane sg dtugosci bokédw oraz oznaczenia jak na rysunku
ponizej. Wynika z tego, ze:

26
|| (2
24
5 5
A.cosa = — o B.tga=—
12
C 12 D.t
.Ccosa = — Sdgga = —
13 8*= 7

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie 5% - 252 : 125 mozna zapisa¢ jako:

1
A.5 B.g o ¢ 510 > D. 52
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: : 149
Zadanie 7. (1 pkt.) Liczba — jest réwna:

PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

15
A.9,93 B.9,(93)
93
C.9— D.9,9(3
100 (3)
Zadanie 8. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania —3z2 — 2z + 3 = —18 moze by¢ liczba:
1
A.3 > B.2Z c.1 > D.—3

Zadanie 9. (1 pkt.) Funkcjay = (a + 2)z + a — 4 przecinaos OX wz = 1, jedli:

A.a=1 B.a =2

Ca=-1 D.a =3

Zadanie 10. (1 pkt.) Zbiorem rozwiazar nieréwnoéci 2 + 6z > 0 jest:

A. (—6; 0)
C. (—o0; —6) U (0; oo0)

B. (0; 6)
D. (—oo; 0) U (6; o0)

sin o y o .
= 3 . Wartos¢ wyrazenia sin o cos « jest

cos o
Zadanie 11. (1 pkt.) Kat « jest katem ostrym i —
sin o
réwna:
1
A. —
3
1
C. —
2

Cos

Zadanie 12. (1 pkt.) Okrag o Srodku P zostat podzielony punktami na osiem réwnych tukéw. Miara kata

wpisanego BG D zaznaczonego na rysunku wynosi:

A. 45°
C.75°

B. 60°
D. 90°
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Zadanie 13. (1 pkt.) NieskoAczony cigg geometryczny (a;,) jest okreélony wzorem a,, = 5 - ont2 ,dla
n > 1. lloraz tego ciggu wynosi:

A.5 > B.2 > C.10 > D.4

Zadanie 14. (2 pkt.) Wykaz, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb catkowitych powiekszona o jeden
jest podzielna przez 3 .

Zadanie 15. (2 pkt.) Przekatna przekroju osiowego walca o dtugoéci 8+/6 tworzy z wysokoscia kat 60° .
Oblicz dtugos¢ promienia i wysokosci walca.

Zadanie 16. (2 pkt.) Dane sa trzy kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego 2z + 1, =, * — 2. Obliczz .

Zadanie 17. (4 pkt.) Dany jest trapez réwnoramienny ABCD , gdzie AB | CDi|AB| > |CD|, a

wysoko$¢ o dtugosci 44/3 tworzy z ramieniem kat 30° . Oblicz pole trapezu, wiedzac, ze przekatna AC
jest prostopadta do ramienia BC'.

Zadanie 18. (4 pkt.) W tréjkat prostokatny ABC' wpisano okrag, ktdry jest styczny do
przeciwprostokatnej AB w punkcie K . Oblicz promien okregu, jesli wiadomo, ze |[AK| = 15
|KB| =14.

Zadanie 19. (4 pkt.) Ciag (@ + 4; a + 8; 16) jest arytmetyczny, a ciag (a, b, 36, c) jest rosngcym

ciggiem geometrycznym. Oblicz a, b, c.

V25 — 2
V2 -3z +4

Zadanie 20. (4 pkt.) Wyznacz dziedzine funkcji y =
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PRACA KONTROLNA 9B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Na trojkacie prostokatnym, ktérego przyprostokgtne majg dtugosci 8 i 15, opisano
okrag. Promien tego okregu jest rowny:

A.17 5 B.8,5 o .15 . D.9,5

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba wszystkich krawedzi ostrostupa, ktory ma 21 wierzchotkéw, jest réwna:
A.21 o B.14 o C.20 > D.40

Zadanie 3. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania |2z + 4| = 6 jest liczba:

A.2 o B.4 > C.—6 > D.—b

Zadanie 4. (1 pkt.) Wysoko$¢ rombu o obwodzie 36 i kacie ostrym 150° ma dtugo$é:
A.94/3 o B.4,5

C. 4,53 > D.364/3

Zadanie 5. (1 pkt.) W tréjkacie prostokatnym ABC odcinek AB jest przeciwprostokatng i |AB| = 29
oraz | BC| = 21 . Wéwczas sinus kata ABC jest réwny:

A 21 B 21
29 20
29 20
C. — o D.—
20 29

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie .972. (\/3)5 jest réowne:

1
V27

A

w

1
9
1

C o

o
Wl N
LI

129 ;
Zadanie 7. (1 pkt.) Liczba 17 jest rowna:
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A.7,9 . B.7,58
10 8
74 ° DT

Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba spetniajgcg nieréwnosé 22 +3z<0 jest:
Al > B.—1 o C3 > D.O

Zadanie 9. (1 pkt.) Funkcjay = —(a + 1)z + a — 5 przecinao§ OX wz = —1, jedli:
A.a=—1 o B.a=—2 o Ca=2 > D.a=3

Zadanie 10. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzari nieréwnosci /7 — = < 6 jest przedziat:
A. (V/T+1; 00) 5> B.(—o0; /T+1)
C.(—o0; V/7—1) o D.(v/7—1; 00)

2cosa — 2sino

2
Zadanie 11. (1 pkt.) Jezeli ¢ jest katem ostrym oraz tg o« = — , to wartos¢ wyrazenia —;
3 sina — 6 cosa

jest réwna:

7 1

A.8 ‘ B.—g
3 o b-2
8 8

Zadanie 12. (1 pkt.) Okrag o $rodku O zostat podzielony punktami na osiem réwnych tukéw. Miara kata
wpisanego DG E zaznaczonego na rysunku wynosi:

A.55° o B.45°
C.22,5° > D.30°
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1 n—2
Zadanie 13. (1 pkt.) NieskoAczony cigg geometryczny (c,,) jest okreslony wzorem ¢, = 2 - (§> , dla

n > 1. lloraz tego ciggu wynosi:
A.3°1 > B. 3!

c.372 > D. 3%

Zadanie 14. (2 pkt.) Dane s3 kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego  — 5; 4x; « + 3. Obliczx .

Zadanie 15. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba 312 — 1 jest podzielna przez 104 .

Zadanie 16. (4 pkt.) Przekatne réwnolegtoboku o dtugoséciach 12 i 16 przecinaja sie pod katem 150° .
Oblicz pole réwnolegtoboku.

Zadanie 17. (4 pkt.) W tréjkat prostokatny ABC wpisano okrag, ktéry jest styczny do
przeciwprostokatnej AB w punkcie K . Oblicz promieri okregu, jesli wiadomo, ze |[AK| =5 i
|KB| =12.

Zadanie 18. (4 pkt.) Cigg (10; x; 18) jest arytmetyczny, a ciag (y, z, 28, z) jest geometryczny. Oblicz
x, Y, 2.

V36 — x2
V2 +5r—6

Zadanie 20. (4 pkt.) Przekatna przekroju osiowego walca jest o 2 dtuzsza od wysokosci tego walca. Oblicz
objetos¢ walca, jesli promien jego podstawy jest rowny 4 .

Zadanie 19. (4 pkt.) Wyznacz dziedzine funkcji y =
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matematyczne

PRACA KONTROLNA 10A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE TNAZWISKO vvoovoeeevvvevoosssssseseeesssssssssssss s ssssssssssssssssssssssssss oo KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Turysta jezdzi rowerem 5 godzin dziennie, jadac ze Srednig predkoscig 17, 2 rak
Pokonanie trasy z Warszawy do Rzymu ( 1806 km ) zajmie turyscie:

A. 18 dni o B.14 dni > C.21 dni > D. 23 dni
Zadanie 2. (1 pkt.) W o$miu kolejnych rzutach kostka otrzymano nastepujace wyniki:
5, 6, 4, 1, 2, 2, 3, 4. Mediana tych wynikow jest réwna:

A4 5 B.3,5 © C3 > D.1,5
Zadanie 3. (1 pkt.) Wyrazenie z(z — 1/2)(z + +/2) jest réwne:

A (z— 2)3 > B.zd —4 o cax -2z o D.zd — 4z

Zadanie 4. (1 pkt.) Rzucamy trzykrotnie symetryczng moneta. Prawdopodobienstwo, ze w trzecim rzucie
wypadnie orzet jest rowne:

1

A B. 2 .- . .3
4 "8 2 4

Zadanie 5. (1 pkt.) Dane s wierzchotki tréjkata réwnobocznego A(—2; 1) i B(3; 0) . Obwdd tego
tréjkata wynosi:
A. 78 o B.26

C.3v26 o D.4/26

Zadanie 6. (1 pkt.) W szesciokat foremny wpisano okrag o promieniu 4+/3 . Obwdd tego szesciokata
wynosi:
A. T2 > B.24 > C.48 5 D.36+/2

Zadanie 7. (1 pkt.) Liczba 220 . 940 jest réwna:

A. 21 ° B.8% © c.8% > D.2%
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matematyczne

Zadanie 8. (1 pkt.) Wielomian W () = 2a* + 42> — 10z — 20 w postaci iloczynowej réwny jest

wielomianowi G(z) , gdzie:
A.G(z) =2(z+2)(z —/5)(z++5) o B.G(z)=2(z—2)(z* —5)
C.G(z) = —10(z + 2) + 22 (z + 2) > D.G(z) = 2(z® + 22° — 5z — 10)

Zadanie 9. (1 pkt.) Liczba 3,5 - 108 - 0,2 - 1072 jest réwna:
A.7-10° > B.700
C.3,7-10° > D.7-10 1%

Zadanie 10. (1 pkt.) Dane sg funkcje f(z) oraz g(x) , ktérych miejscem zerowym jest poczatek uktadu

3
wspétrzednych, a f(4) = g (Z) . Warunek taki spetnia para funkcji:

A. f(z) = %w; g(z) = %m 5 B. f(z) = 4x; g(z) = 3z
. f(e) = 7 o gla) =22 C 0 f(e) = g gle) = 4o

Zadanie 11. (1 pkt.) Liczb trzycyfrowych o réznych cyfrach mozna utozy¢:
A.1000 > B.990 > €.900 > D. 648

Zadanie 12. (1 pkt.) Stozek powstat w wyniku obrotu tréjkata prostokatnego o przyprostokatnych 5i12
wokét dtuzszej przyprostokatnej. Pole boczne stozka wynosi:

A. 787 > B. 1567 C. 657 > D. 607

7
Zadanie 13. (1 pkt.) Kat wpisany oparty na 0 dtugosci okregu ma miare:

A. 126° > B.252°
C. 130° > D.142°

Zadanie 14. (1 pkt.) Przyprostokgtne w trdjkacie prostokgtnym majg dtugosci 24 i 10 . Sinus
najmniejszego kata jest

10 24

A — o B.—
24 26
10 .28
" 26 " 24

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAL LUDZKI @ ELITMAT |laboratorium EUROPEJSKI

59

CZEOWIEK — NAJLEPSZA INWESTYCJA! matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY



D .
laboratorium  PRACE KONTROLNE E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

Zadanie 15. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci at(w2 + 4) > 0 jest:

A. (0, o0)

B. (—o0, 0)

C. (=2, 0) U (2, 00)
D. (—o0, —2) U (0, 2)

Zadanie 16. (1 pkt.) Liczby 2; —1; —4 sg trzema poczatkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego a, .
Wzdr ogdlny tego ciggu ma postaé:

A.a, =—-3n+5 > B.ap =3n+ 2

C.a,=n+5 > D.a, =3n—1

Zadanie 17. (2 pkt.) Dany jest trojkat ABC', gdzie A(10; 0), B(2; —4)iC(3; 4) . Wysokos¢
wychodzaca z wierzchotka C przecina podstawe AB w punkcie D . Oblicz wspétrzedne punku D .

Zadanie 18. (2 pkt.) Z talii pie¢dziesieciu dwdch kart losujemy bez zwracania trzy karty. Oblicz, na ile
sposobéw mozna wsérdd wylosowanych kart otrzymaé dwa kréle.

Zadanie 19. (2 pkt.) Uzasadnij, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb catkowitych parzystych przy
dzieleniu przez 6 daje reszte 2 .

Zadanie 20. (2 pkt.) Samochdd pokonat trase z Miriska Mazowieckiego do Zakopanego ( 450 km) w
km

pewnym czasie. Gdyby jechat $rednio o 30T szybciej, to pokonatby te trase w czasie o 2, 5 godziny

krétszym. Oblicz, z jaka Srednig predkoscia jechat samochéd.

Zadanie 21. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie (4z + 1)(z* — 7)(z* —1) = 0.

Zadanie 22. (2 pkt.) W ramach badan naukowych udato sie wyhodowac¢ 5 sztuk pewnych
parzydetkowcdw, ktérych liczba zwieksza sie cztery razy w ciggu tygodnia. Liczbe parzydetkowcédw
oznaczmy jako D, a liczbe tygodni jako t .

a. Zapisz wzor na liczbe parzydetkowcéw D w zaleznosci od czasu € .

b. Oblicz, po jakim czasie liczba parzydetkowcow przekroczy liczbe 1200 sztuk.
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PRACA KONTROLNA 10B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Samochdéd po obnizce o 15% kosztuje 35 700 zt. Cena poczatkowa samochodu
wynosita:

A. 41 055 zt > B.42 000 zt
C. 30 345 zt > D.40 000 zt

Zadanie 2. (1 pkt.) Rzucamy trzykrotnie symetryczng moneta. Prawdopodobienstwo, ze wypadng w trzech
rzutach same orty wynosi:

1

A. —
2

B C1 'Dl
‘3 B

1
4
Zadanie 3. (1 pkt.) Liczby 2; —1; —4 sg trzema poczgtkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego a,, . Wzor
ogdblny tego ciggu ma postac:

A.a, =—-3n+5 o B.apb=3n+2
C.a,=n+5 o D.a,=3n-1

Zadanie 4. (1 pkt.) W szesciu kolejnych rzutach kostkg otrzymano nastepujgce wyniku:
5, 6,4, 1, 2, 2, 3, 4. Mediana tych wynikow jest réwna:

A. 4 . B.3,5 5 C.3 . D.1,5

1 1
Zadanie 5. (1 pkt.) Dane s3 liczby a = log, 5 b =logg 2, c = log, 1 Prawda jest, ze:

Aa<ec<b o B.b<c<a
Ce<b<a o D.e<a<bd

Zadanie 6. (1 pkt.) Wtasciciel klubu muzycznego zauwazyt, ze przy cenie 20 zt za bilet na koncert
przychodzi srednio 100 osdb. Kazde podniesienie ceny biletu o dwa ztote powoduje, ze liczba gosci
zmniejsza sie 0 10 oséb. Przychdd p ze sprzedazy biletéw w tym klubie przy cenie £ mozna wyrazié

wzorem:
A.p = —5x? + 100z > B.p=—1002 + 5z
C.p = —5x? + 200z > D.p=—z*+200x—5
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Zadanie 7. (1 pkt.) Dany jest tréjkat réwnoramienny ABC', w ktérym |AC| = |BC| = 8 oraz
|£ZBCA| = 45° . Wysoko$¢ | AD| ma dtugosé¢:

A. 442 > B.8v/2
C.4 o D.8/3

Zadanie 8. (1 pkt.) Dany jest szesciokat foremny, ktérego krotsza przekatna ma dtugosé 84/3 . Pole tego
sze$ciokata jest réwne:

A. 643 o B.96v/3
C.16y/3 © D.64

Zadanie 9. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci z(z + 4) < 0 jest:
A. (—4; 0)
B. (—4; 0)
C. (—o0; —4) U (0; o0)
D. (0; 4)

Zadanie 10. (1 pkt.) Wyrazenie (4 + 1/3)* przedstaw w postaci a + by/3 . Wynika z tego, ze:
A.a=0b o B.a>b

Ca<bd o D. a jest wielokrotnoscig b

Zadanie 11. (1 pkt.) Wiadomo, ze log0,5 r = —1.Zatem:

A 2 B 1
_ — r=— —
v 2
1
X 2 X

Zadanie 12. (1 pkt.) Liczba 6 - 108 - 0,8 1073 jest réwna:
A. 48 -10° o B.4,8-10°
c.0,48-107° > D.4,8-10%

Zadanie 13. (1 pkt.) Funkcjay = (27 — m®)z 4 /2 jest malejaca, jesli:
A.m= -3 o Bm=1 o Cm=2 > D.m =27
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Zadanie 14. (1 pkt.) W trdjkacie prostokatnym ABC odcinek AB jest przeciwprostokatng i |AB| = 29
oraz | BC| = 21 . Wéwczas sinus kata ABC jest réwny:

A 21 B 21
" 29 " 20
29 20
C. — o D.—
20 29

Zadanie 15. (1 pkt.) Liczb siedmiocyfrowych, w zapisie ktdrych nie wystepuje zero, natomiast wystepuja
doktadnie trzy piatki i dwie 6semdki, jest:

A.13 440 o B.10 290
C. 123 480 o D.161 280

Zadanie 16. (1 pkt.) Przekréj osiowy stozka jest tréjkatem réwnobocznym o boku dtugosci 6 . Pole
powierzchni bocznej tego stozka jest réwne:

A. 127 > B. 187 > C.27Tm > D. 367

Zadanie 17. (1 pkt.) Punkt S jest srodkiem okregu. Kat wpisany a ma miare:

A.T70° o B.220°
c.130° > D.55°

Zadanie 18. (2 pkt.) W urnie jest 12 kul, z ktérych cztery sg biate. Losujemy bez zwracania dwie kule.

Oblicz, dla jakiej liczby n prawdopodobieristwo zdarzenia A wylosowania obu biatych kul jest wieksze od
1

3

Zadanie 19. (4 pkt.) Zatadowany towarem samochdd ciezarowy przemierza odlegto$¢ z miasta X do
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matematyczne

km km
miasta Y z predkoscig GOT , a w drodze powrotnej, jadac bez tadunku, porusza sie z predkosciag QOT

. Oblicz, jaka jest srednia predkos¢ samochodu na trasie tam i z powrotem.
Zadanie 20. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie 23+ 522 — 162 —80=0.

Zadanie 21. (4 pkt.) Dany jest tréjkat ABC, gdzie A(—4;3), B(3; —4) i C(7;4) . Wysokos¢
wychodzaca z wierzchotka C przecina podstawe AB w punkcie D . Oblicz wsp6trzedne punktu D .

Zadanie 22. (2 pkt.) Wykaz, ze suma kwadratow trzech kolejnych liczb nieparzystych przy dzieleniu przez
12 daje reszte 9 .
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PRACA KONTROLNA 11A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) lloczyn 81* - 9% jest réwny:
A. 920 o B.3! o .36 > p. 3%

Zadanie 2. (1 pkt.) Kurtka po obnizce ceny o 30% kosztuje 266 zt. Cena kurtki przed obnizkg wyniosta:
A. 345, 80 zt o B.236 zt o €. 380zt > D. 296 zt

Zadanie 3. (1 pkt.) Zbiér liczb spetniajacych nieréwnos¢ 2(z — 1)(x + 4) < 0 jest przedstawiony na

rysunku:
| I | Il [ ]
-1 4 X —4 1 X
. [ | V. | |
—4 -1 x 1 4 x
A.l o B.l o C.H > D. IV

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba log 1000 — log, 16 jest réwna:
Al o B.—1 > C.0 > D.3

Zadanie 5. (1 pkt.) Wyrazenie z(z — v/2)(z + 4/2) jest réwne:

A (z — 2)3 o B.z®—4 o Cxd -2z 0 Dz -4z

Zadanie 6. (1 pkt.) Liczba (1 — 4/3)% + 2(3 + +/3) jest réwna:
A.8 +44/3 o B.10 —24/3
C.7+23 o D.10

Zadanie 7. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania z(z° — 27)(z + 2)(z — 1) = 0 s3 liczby:
A0, 1,2 3 . B.O, 1, -2, 3
co, -1,2, -3 . D.-1,2, -3
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2 — 2r

Zadanie 8. (1 pkt.) Rdwnanie
(1 pkt. (z—2)(z+2)

=0:

A. nie ma rozwigzan

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie
C. ma dokfadnie dwa rozwigzania

D. ma doktadnie cztery rozwigzania

Zadanie 9. (1 pkt.) Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji y = f(z) .

Xy

Zbiorem wartosci tej funkgiji jest:

A. (—5;6) > B.(1;3)
C.(1;2) U (2;3) 5> D.(1;3)
. 1
Zadanie 10. (1 pkt.) Prosta k ma réwnanie y = — ) x + 8 . Prosta prostopadta do k ma wzér:
1 1
A.y:§w+1 , B.y:—Ew—7
Cy=2z-1 D.y=—2x+7

Zadanie 11. (1 pkt.) Funkcja linioway = —3x — 2 :
A. jest rosnaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0; 2)
B. jest malejaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0; —2)
C. jest rosnaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0; —2)

D. jest malejaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0; 2)

Zadanie 12. (1 pkt.) Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkgji liniowej y = ax + b . Wynika z
tego, ze:
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matematyczne

s

y

~.

A.a<0ib<0 > B.a>0ib<0
Ca<0ib>0 o D.a>0ib>0

k
Zadanie 13. (1 pkt.) Do wykresu funkgji f(x) = 271 dla x # —1 nalezy punkt A(1;3) . Wtedy:
T

A k=38 > B.k=6 o Ck=3 > D.k=2

Zadanie 14. (1 pkt.) Wierzchotek paraboli y = z? + 8z — 20 lezy na prostej o rGwnaniu:
Az =-8 > B.x=28 o Cx=4 > D.x=—4

Zadanie 15. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (a, ) okreslonym wzorem a,, = n + 2 dlan > 1 réznica

ciggu jest réwna:
A —1 o B.1 o C.2 > D.—2

Zadanie 16. (1 pkt.) Dany jest nieskoriczony ciag geometryczny (a, ), w ktérymag = liay = 5 Wtedy:

A.(ZQ:E o) B.CLQZ—E
) 6
C.azzﬁ D.azzﬁ
25 36

2 :
Zadanie 17. (1 pkt.) Kat a jest ostry i cos a = 5 Wtedy sin «a jest réwny:

AL , g 37
25 5
oS 21

. . D=
5 25

Zadanie 18. (1 pkt.) Dany jest trdjkat o przyprostokatnych 12 i 16 . Promien okregu opisanego na tym
tréjkacie ma dtugos¢:
A.12 > B.20 > C.5 > D.10
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Zadanie 19. (1 pkt.) Przekatna AC prostokata ABCD ma dtugos¢ 17, a bok AB jest od niej o 2 krétszy.
Dtugosé boku AD wynosi:

A.15 ' B.8

C.164/2 . D.4/293

Zadanie 20. (1 pkt.) Punkty A, B, C' lezace na okregu o $rodku O sg wierzchotkami tréjkata

rownobocznego. Miara zaznaczonego na rysunku kata OAB jest réwna:

C

A.40° > B.15° C.60° -~ D.30°

Zadanie 21. (1 pkt.) Punkty A(1;4) i B(—2;5) sa dwoma sasiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD .

Pole tego kwadratu jest rowne:

A.10 > B.4/10 o C.4/82 > D. 82

Zadanie 22. (1 pkt.) Punkt A(—2015; 2016) przeksztatcono w symetrii osiowej wzgledem osi OX i
otrzymano punkt B . Wspdtrzedne tego punktu to:
A. (2015; 2016) B. (2015; —2016)

C. (—2015; —2016) D. (—2015; 2016)

Zadanie 23. (1 pkt.) Objetos¢ szescianu, ktérym pole powierzchni jednej Sciany jest rowne 8 , wynosi:
A. 32 > B.48

C.161/2 . D.32y2

Zadanie 24. (1 pkt.) Liczba wszystkich krawedzi ostrostupa, ktéry ma 21 wierzchotkdw, jest réwna:
A.21 > B.14 > C.20 > D.40

Zadanie 25. (1 pkt.) Ze zbioru liczb {1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12} wybieramy losowo jedna liczbe.
Niech p oznacza prawdopodobieristwo wybrania liczby bedgcej wielokrotnoscig liczby 4 lub 6 . Wtedy:
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A.p <

C.p=

Zadanie 26. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnosé 2 —9x+14>0.

Zadanie 27. (2 pkt.) W ramach eksperymentu naukowego udato sie wyhodowaé 10 sztuk pewnej bakterii,
ktérej liczba podwaja sie w ciggu doby. Liczbe bakterii N mozna wyrazi¢ wzorem N (t) = 2!. 10, gdzie t
oznacza liczbe ddéb. Oblicz, po ilu dobach liczba bakterii przekroczy 10 tysiecy.

Zadanie 28. (2 pkt.) Wykaz, ze tréjkat o wierzchotkach E(1; 3), F(6; 2), G(4; 5) jest prostokatny.

Zadanie 29. (2 pkt.) Wiedzac, ze A i B s3 cyframi, udowodnij, ze suma ABA + BAB jest podzielna
przez 37 .

Zadanie 30. (2 pkt.) Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt P(—2; 6) oraz przez poczatek
uktadu wspétrzednych.

Zadanie 31. (2 pkt.) Szosty wyraz ciggu arytmetycznego jest réwny 12, a suma szesciu poczgtkowych
wyrazow tego ciggu jest rowna 27 . Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

Zadanie 32. (4 pkt.) Rzucamy dwukrotnie szescienng kostkg do gry. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia
A polegajgcego na tym, ze suma liczb oczek otrzymanych na obu kostkach jest wieksza od 5 i iloczyn tych
liczb jest parzysty.

Zadanie 33. (4 pkt.) Dany jest graniastostup prawidtowy tréjkatny ABCDEF o podstawach ABC'i
DEF ikrawedziach bocznych AD, BE i CF' (zobacz rysunek). Dtugo$é krawedzi podstawy A B jest

rowna 6 , a pole tréjkata ABG jest réwne 27 . Oblicz objetos¢ tego graniastostupa, wiedzac, ze

CG| = |GF|.

Zadanie 34. (5 pkt.) Turysta wybrat sie na dwudniowg pieszg wedréwke. Pierwszego dnia pokonat 32 km,

a drugiego o 8 km wiecej. tgczny czas wedréwki wynosit 16 godzin. Oblicz, z jaka srednig predkoscig szedt
km

turysta pierwszego dnia, jezeli wiadomo, ze drugiego dnia jego predkos¢ byta o 1T wieksza od
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predkosci w poprzednim dniu.
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PRACA KONTROLNA 11B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

5
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 0, 6 jest jednym z przyblizen liczby R Bfad wzgledny tego przyblizenia,

wyrazony w procentach jest rowny:
A.0,025% > B.2,5% o €.0,04% > D.4%

Zadanie 2. (1 pkt.) Dany jest okrag o $srodku S(—6; —8) i promieniu 2014 . Obrazem tego okregu w

symetrii osiowej wzgledem osi OY jest okrag o $Srodku w punkcie S7 . Odlegtos¢ miedzy punktem S'i Sy
jest réwna:

A.12 > B.16 o C.2014 > D. 4028

Zadanie 3. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania (:173 — 8)(z — 5)(2z + 1) = 053 liczby:

A.—8; —5; 1 o B.—1; 5; 8
C 1'2'5 > D 1'5'8
. 9 4 . 2 %

Zadanie 4. (1 pkt.) Cena towaru zostata podwyzszona o 30% , a po pewnym czasie nowa, wyszg cene
ponownie podwyzszono, tym razem o 10% . W rezultacie obu podwyzek wyjéciowa cena towaru
zwiekszyta sie o:

A.15% > B. 20% > C.40% > D.43%

Zadanie 5. (1 pkt.) Dane sg dwie funkcje okreslone dla wszystkich liczb rzeczywistych x wzorami
f(z) = —5x + 1 oraz g(z) = 5" . Liczb punktéw wspdlnych wykreséw tych funkgji jest réwna:

A.3 > B.2 > C.1 > D.O

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie (32 + 1 + y)2 jest réwne:
A3z + 9% 41 > B.9z22 + 6z +y*+1
C.32° +y? + 6xy + 6z +1 o D.92% + 3% +6zy+ 6z +2y+1

Zadanie 7. (1 pkt.) Potowa sumy 428 1 428 4 428 4 ¢ jest rowna:
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A. 2% > B.2” > 2% > p.2H2
: . : 3 5 4
Zadanie 8. (1 pkt.) Réwnaniay = — 1 T+ 1 orazy = — 3 opisuja dwie proste:

A. przecinaja sie pod katem o mierze 90°,
B. pokrywajace sie,

C. przecinaja sie pod katem réznym od 90°
D. réwnolegte i rézne.

Zadanie 9. (1 pkt.) Na ptaszczyznie dane sg punkty: A(1/2, 4/6), B(0; 0)iC(4/2; 0) .Kat BAC jest
réwny:

A. 30° > B.45°

C. 60° > D.70°

Zadanie 10. (1 pkt.) Funkcja f, okreslona dla wszystkich liczb catkowitych dodatnich, przyporzadkowuje
liczbie x ostatnig cyfre jej kwadratu. Zbidr wartosci funkcji f zawiera doktadnie:

A. 5 elementow, > B. 6 elementdw,

C. 9 elementéw, > D. 10 elementéw.

Zadanie 11. (1 pkt.) (Grudzien 2014) Ekipa ztozona z 25 pracownikdw wymienita tory kolejowe na
pewnym odcinku w ciggu 156 dni. Jesli wymiane toréw kolejowych na kolejnym odcinku o tej samej
dtugosci trzeba przeprowadzi¢ w ciggu 100 dni, to, przy zatozeniu takiej samej wydajnosci, nalezy
zatrudni¢ do pracy o:

A. 14 o0s6b wiecej ~ B. 17 o0s6b wiecej
C. 25 oséb wiecej > D. 39 os6b wiecej

Zadanie 12. (1 pkt.) Z sze$cianu ABC DEFGH o krawedzi dtugosci a odcieto ostrostup ABDFE (zobacz
rysunek).

DifiesNewaduuui) £

Ile razy objetosc¢ tego ostrostupa jest mniejsza od objetosci pozostatej czesci sze$cianu?

A. 2 razy, > B. 3 razy, o C.4 razy, > D. b razy.
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Zadanie 13. (1 pkt.) W uktadzie wspétrzednych narysowano czeé¢ paraboli o wierzchotku w punkcie
A(2; 4), ktéra jest wykresem funkcji kwadratowej f .

Funkcja f moze by¢ opisana wzorem:
A flz)=(z—2)°+4 B f(x) = (z+2)° +4
C.flz)=—(z—2)>°*+4 D. f(z) = —(z +2)* + 4

Zadanie 14. (1 pkt.) Punkty A(—6 — 24/2; 4 — 24/2), B(2 + 4v/2; —6+/2), C(2 + 64/2; 6 — 24/2)
sg kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku ABC D . Przekatne tego réwnolegtoboku przecinajg sie w
punkcie:

A.S(—1+44/2; 5 —54/2) 0 B.S(—2++2; 2—44/2)
C.S(2+5+/2; 3 —44/2) 5 D.S(—2+242; 5—24/2)

Zadanie 15. (1 pkt.) Liczba sin 150° jest réwna liczbie:
A. cos 60° > B.cos 120°
C. tg120° > D.tg60°

Zadanie 16. (1 pkt.) Na scianie kamienicy zaprojektowano mural utworzony z szeregu tréjkatéow
rownobocznych réznej wielkosci. Najmniejszy tréjkat ma bok dtugosci 1 m, a bok kazdego z nastepujacych
trojkatow jest o 10 cm dtuzszy niz bok poprzedzajgcego go tréjkata. Ostatni trojkat ma bok dtugosci 5, 9
m. lle tréjkatédw przedstawia mural?

A. 49 o B.d0 > C.H9 > D.60

Zadanie 17. (1 pkt.) Dany jest trdjkat réwnoramienny, w ktérym ramie o dtugosci 20 tworzy z podstawa
kat 67,5° . Pole tego trojkata jest rowne:

A.100+/3 5 B.1004/2
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C.200+/3 . D.2004/2

Zadanie 18. (1 pkt.) Na rysunkach ponizej przedstawiono siatki dwéch ostrostupdéw.

a a

Pole powierzchni catkowitej ostrostupa o krawedzi a jest dwa razy wieksze od pola powierzchni catkowitej
ostrostupa o krawedzi b . Ile razy objetos¢ ostrostupa o krawedzi a jest wieksza od objetosci ostrostupa o
krawedzi b ?

A. /2 > B.2 €242 > D.4

Zadanie 19. (1 pkt.) Na okregu o $rodku S lezg punkty A, B, C, D . Odcinek AB jest $rednica tego

okregu. Kat miedzy tg $rednica a cieciwg AC jest rowny 21° (zobacz rysunek). Kat & miedzy cieciwami
AD i CD jest réwny:

A.21° > B.42°
C.48° o D.69°

Zadanie 20. (1 pkt.) Srednia arytmetyczna zestawu danych: 3, 8, 3, 11, 3, 10, 3, z jestréwna6 .
Mediana tego zestawu liczb jest réwna:
A.5 > B.6 > C.T > D.8

Zadanie 21. (1 pkt.) Dany jest ciag geometryczny (a,), wktéryma; = —+/2, as =2, a3 = —2/2.
Dziesiagty wyraz tego ciggu, czyli ajg , jest réwny:
A. 32 > B.—32

C.161/2 . D.—16y2
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24 — 4n
Zadanie 22. (1 pkt.) Ciag (ay, ) jest okre$lony wzorem a,, = ——— dlam > 1. Liczba wszystkich
n
catkowitych nieujemnych wyrazéw tego ciggu jest réwna:
AT > B.6 > C.D > D.4

Zadanie 23. (1 pkt.) Rzucamy sze$¢ razy symetryczng szescienng kostka do gry. Niech p; oznacza

prawdopodobienstwo wyrzucenia ¢ oczek w 2 - tym rzucie. Wtedy:

1
A. — 1 9 B. = —
Ds Ds 6
1
P3 P3 3
Zadanie 24. (1 pkt.) Wskaz liczbe, ktéra spetnia réwnanie4* = 9 .
log 2
A.log9 — log4 B. o8
log 3
C.2logg 2 . D.2log, 3

Zadanie 25. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnosé —2? —4z+21<0.

Zadanie 26. (2 pkt.) Uzasadnij, ze zadna liczb catkowita nie jest rozwigzaniem réwnania
2x + 4

=2 1.
po— T+

Zadanie 27. (2 pkt.) Czas potowicznego rozpadu pierwiastka to okres, jaki jest potrzebny, by za 100%
pierwiastka pozostato 50% tego pierwiastka. Oznacza to, ze ilo$¢ pierwiastka pozostata z kazdego grama
1

T
pierwiastka po x okresach rozpadu potowicznego wyraza sie wzorem y = (§> . W przypadku izotopu

jodu 181 T czas potowicznego rozpadu jest réwny 8 dni. Wyznacz najmniejszg liczbe dni, po uptywie

ktorych pozostanie z 1g 131 T nie wiecej niz 0, 125 g tego pierwiastka.

Zadanie 28. (2 pkt.) Uzasadnij, ze jezeli liczba catkowita nie dzieli sie przez 3, to jej kwadrat przy dzieleniu
przez 3 daje reszte 1 .

Zadanie 29. (2 pkt.) (CKE) Wartosc¢ predkosci $redniej obliczamy jako iloraz drogi i czasu, w ktérym ta
droga zostanie przebyta. Samochdd przejechat z miejscowosci A do miejscowosci C' przez miejscowoéé B
, ktéra znajduje sie w potowie drogi z A do C . Warto$¢ predkosci $redniej samochodu na trasie z A do B

km m
byta réwna 4OT ,anatrasiez Bdo C - 6OT . Oblicz wartos¢ predkosci sredniej samochodu na catej

trasiez Ado C .

Zadanie 30. (4 pkt.) Zakupiono 16 biletéw do teatru, w tym 10 biletéw na miejsca od 1. do 10. w
pierwszym rzedzie i 6 biletdw na miejsca od 11. do 16. w szesnastym rzedzie. Jakie jest
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze 2 wylosowane bilety, sposrdd szesnastu, bedg
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biletami na sgsiadujgce miejsca?

Zadanie 31. (4 pkt.) W trapezie ABC'D (AB||CD) przekatne AC' i BD przecinajq sie w punkcie O
takim, ze |[AO| : |OC| =5 : 1. Pole tréjkata AOD jest réwne 10 . Uzasadnij, ze pole trapezu ABC D

jest rowne 72 .

A B

Zadanie 32. (4 pkt.) Punkty A(3; 3), B(9; 1) sg wierzchotkami tréjkata ABC', a punkt M(1; 6) jest
$rodkiem boku AC . Oblicz wspétrzedne punktu przeciecia prostej AB z wysokoscia tego tréjkata,
poprowadzong z wierzchotka C .

Zadanie 33. (4 pkt.) Tworzaca stozka ma dtugosé 17 , a wysokos¢ stozka jest krotsza od $rednicy jego
podstawy o 22 . Oblicz pole powierzchni catkowitej i objetos¢ tego stozka.
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PRACA KONTROLNA 12A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO ..ottt e e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Dana jest liczba z , ktérg powiekszono o 50% , a nastepnie otrzymang liczbe ponownie
powiekszono o 50% . Otrzymano liczbe, ktérg mozna zapisaé jako:

A. 2z > B.1,5z o C.2,25z o D.1,2bx

3
Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba 16~ 7 jest réwna:
A.v/16* o B.8

c.% o D.y/2

Zadanie 3. (1 pkt.) Funkcje f(z) = 2" i g(x)

Il
VR
NN
N~
8]

wm

Q

A. symetryczne wzgledem osi OX

B. symetryczne wzgledem punktu (0; 0)
C. jednoczesnie rosnace,

D. symetryczne wzgledem osi OY .

Zadanie 4. (1 pkt.) Janek sktada na p6t prostokgtng kartke papieru o grubosci 0, 1 mm. Po pierwszym

ztozeniu czynnos¢ powtarza, sktadajgc kartke w ten sam sposéb, i otrzymuje coraz mniejsze, ale zarazem
coraz grubsze prostokaty. Po siedmiu ztozeniach kartki Janka grubos¢ papieru bedzie wynosita:

A.2,56 cm o B.0,64 cm
C.12,8cm o D.12,8 mm

Zadanie 5. (1 pkt.) W trojkacie, ktory jest przedstawiony na rysunku ponizej, cosinus kata ostrego « jest

rowny:
E\

8
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2 Vi
- 8. Y2
3 8

1
C - D. ﬁ
3 3

Zadanie 6. (1 pkt.) Funkcje f(x) przeksztatcono i otrzymano funkcje g(z) = f(x) + 2 . Funkcja g(z) :

A. ma jedno miejsce zerowe,

B. ma dwa miejsca zerowe,

C. nie ma miejsc zerowych,

D. ma nieskonczenie wiele miejsc zerowych.

Zadanie 7. (1 pkt.) Dany jest szeécian o krawedzi 21/2a . Przekatna szeécianu ma dtugoé¢:
A.+/6a o B.2v/3a
C.1/3a o D.2+/6a

7
Zadanie 8. (1 pkt.) Kat wpisany oparty na 13 dtugosci okregu ma miare:

A.139° © B.140°
C. 70° © D.35°

Zadanie 9. (1 pkt.) Dany jest trapez rdwnoramienny (zobacz rysunek), w ktérym
|BC| = |AD| = |DC| = 29, a wysoko$¢ trapezu jest réwna 21 . Dtugos¢ | AB| wynosi:

A. 20 > B.40 o CT1 © D.69

Zadanie 10. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (a,,) dane sg wyrazy azo15 = 2016 i agg16 = 2015 . Wzér
ogolny tego ciggu ma postac:

A.a, = —n+ 2015 o B.a, = —n+ 2016

C.a, = —n + 4031 o D.a, =2015n +1

Zadanie 11. (1 pkt.) Srodkiem odcinka AB , gdzie A (—\/§ +1; /3 + 2) iB (3\/— —3; 54/3 — 4)
jest punkt o wspotrzednych:

A.(2v/2 - 2; 643 —2) o B.(vV2-12; 3/3-2)
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¢ (vV2-1;3v/3-1) - D.(4y2 —4; 43— 6)

Zadanie 12. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba 52015 + 52016 4 52017 jact podzielna przez 31 .

Zadanie 13. (2 pkt.) Uzasadnij, ze suma kwadratéw szesciu kolejnych liczb catkowitych przy dzieleniu przez
3 dajereszte 1.

Zadanie 14. (2 pkt.) Dane sg proste k : y = 2z + 8 orazl : y = —x + 8 . Oblicz pole tréjkata

zawartego miedzy prostymi
kil orazosig OX .

Zadanie 15. (4 pkt.) Ze zbioru liczb {—2, —1, 0, 1, 2, 3, 4} losujemy dwukrotnie ze zwracaniem po

jednej liczbie. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajgcego na wylosowaniu liczb, ktérych
iloczyn jest nieujemny.
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PRACA KONTROLNA 12B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO ..ottt e e e KLASA ............

1 1
Zadanie 1. (1 pkt.) Dane sg liczby a = log, 5 b =logg 2, c = log, 1 Prawda jest, ze:

ALa<c<b o B.b<ec<a
Cc<b<a o D.e<a<b

Zadanie 2. (1 pkt.) Wyrazenie (2z 4+ y + 1)2 jest réwne:
A 222 + 9% +1 o B.dz?+y?+1
A +y> + 14 2ey +y+ 2z o DAzt +y P+ ey +4x+2y+1

Zadanie 3. (1 pkt.) Funkcja f, okreslona dla wszystkich liczb naturalnych, przyporzgdkowuje kazdej liczbie
ostatnig cyfre jej dwukrotnosci. Zbiér wartosci funkcji zawiera doktadnie:

A. 10 elementéw, o B.9 elementow,
C. 5 elementdw, o D. 6 elementow.
: : - Lok A : :
Zadanie 4. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci ~3 < x jest przedziat:
11
A. (—o0; 9) o B. 55

Zadanie 5. (1 pkt.) Liczba (sin 1200)2 jest réwna:

A.

Q]
N = N

=] x|
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Zadanie 6. (1 pkt.) W zadaniach 10. i 11. wykorzystaj przedstawiony ponizej wykres funkcji f(z) .

Zbiorem wartosci funkcji f(z) jest przedziat:
A. (—4; 10) o B.(—2; 2)
C. (—2; 2) o D.(—4; 10)

Zadanie 7. (1 pkt.) Liczb czterocyfrowych o réznych cyfrach jest:
A.10 000 > B. 9000 o C.6561 o D.4536

Zadanie 8. (1 pkt.) Pole boczne stozka o promieniu 8 wynosi 1367 . Wysokos¢ tego stozka jest rowna:

A. /33 > B.15 o C.33 o D.+/353

Zadanie 9. (1 pkt.) Dany jest sze$ciokat foremny, ktérego krétsza przekatna ma dtugosé 44/3 . Pole tego
szesciokata jest rowne:

A. 48 o B.4+/3
C.96+/3 o D.24+/3

Zadanie 10. (1 pkt.) Rzucamy czterokrotnie symetryczng moneta. Prawdopodobienstwo, ze wypadng co
najmniej 3 orty, jest réwne:

A. é B. é
4 8
o 1
16 4
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Zadanie 11. (1 pkt.) Srednia arytmetyczna liczb 6, z, 8, 9, 12, 15 wynosi 11 . Mediang tych liczb jest
wiec liczba:
A.10 > B.11 o C.8,5 o D.10,5

Zadanie 12. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie z(z° — 5)(4z® — 27) = 0.

Zadanie 13. (2 pkt.) Okrag o $rodku S podzielono punktami Py, Py, P3, Py, Ps, Pgna szesé¢ réwnych
tukéw. Uzasadnij, ze | L P PoPy| = 2 - |/ Py P, P3| .

Zadanie 14. (2 pkt.) Miasta A i B lezg na réznej wysokosci. Autobus, jadgc z miasta A do B pod gére,

km
pokonuje te trase ze Srednig predkoscig 30 - a gdy jedzie z miasta B do A z géry, jego $rednia

m
predkos¢ wynosi 45 I Czas przejazdu autobusu z miasta A do B i z powrotem wynosi dwie godziny.
Oblicz odlegto$é miedzy miastami A i B..

Zadanie 15. (4 pkt.) Dany jest trojkat ABC', gdzie A(2; —3), B(8; —1)iC(3; 4) . Wysokos¢

wychodzaca z wierzchotka C' przecina podstawe AB w punkcie D . Oblicz wspétrzedne punktu D oraz
dtugosé wysokosci CD .
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